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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 22 DE DEZEMBRO DE 2009. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista, com a 

presença de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário 

Sérgio França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros e o Assessor Jurídico Dr. 

Moacyr Scardua Travaglia. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente convidou o Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado  para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico. Salmos 17 vers. 1 

ao 7. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a chamada: 

Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio 

Bernardes Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, 

Vereador Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Mário Sérgio 

França Brito, Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima 

citados estão presentes. A seguir, a Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura do 

Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Projeto de Lei Nº. 

049/2009: Dispõe sobre o PPA- Plano Plurianual para o período de 2010 a 2013 e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 050/2009: Estima a Receita e Fixa as Despesas para o exercício 

financeiro de 2010, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 064/2009: Autoriza Abertura de 

Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 065/2009: Autoriza 

Abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 067/2009: 

Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

068/2009: Acresce § 4º ao art. 102 da Lei Municipal nº 585/02, Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Atílio Vivácqua- ES. Projeto de Lei Nº 069/2009: Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente- CONDEMA, e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 070/2009: Cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social- FHIS e institui o 

Conselho Gestor do FHIS. Projeto de Lei Nº 071/2009: Autoriza Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei complementar Nº 014/2009: Dispõe sobre o 

Sistema Tributário do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
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072/2009: Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar para pagamento de 13º salário a 

contratados e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 073/2009: Autoriza Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar para aquisição de 01 (uma) ambulância para atender ao município e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 074/2009: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar e dá outras providências.  Projeto de Lei Nº 075/2009: Autoriza Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar e dá outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua Espírito 

Santo, no uso de suas atribuições legais, e etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, Espírito Santo aprovou e eu sanciono a seguinte lei. Art. 1º- Fica o Poder Executivo 

Municipal autorizado a proceder a abertura de um Crédito Adicional Suplementar no Valor de: R$ 

141.878,00 (duzentos mil reais) Ficha: 00829 Fonte: 004 Obras e Instalações, Dotação 

08.01.20.606.038.1068.4.4.90.5.00. Art.2º- Os recursos para atender ao Crédito Adicional 

Suplementar de que trata o artigo anterior será advindo do PROCESSO SEAG Nº 46803440/2009 

com a Secretaria de Estado da Agricultura, Abastecimento, Aqüicultura e Pesca, reforma e 

ampliação do Sindicato dos Produtores Rurais de Atílio Vivácqua. Projeto de Lei Nº 076/2009: 

Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências. O Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais e etc. 

Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Espírito Santo aprovou e eu sanciono a 

seguinte lei. Art.1º- Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a proceder abertura de um 

Crédito Adicional Suplementar no Valor: R$ 206.000,00 (duzentos  e seis mil) ficha: 00835. Fonte: 

004 - Equipamentos e Materiais Permanentes, Dotação: 08.01.20.606.038.1070.44.90.5.2.00. Art.2º 

- Os recursos para atender ao Crédito Adicional Suplementar de que trata o artigo anterior será 

advindo do Convênio SEAG Nº. 0110.2009, com a Secretaria de Estado da Agricultura, 

Abastecimento e Pesca, publicado aos 17 de dezembro de 2009. Art. 5º- Esta lei entrará em vigor na 

data de sua publicação. Projeto de Lei Nº 077/2009: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firma 

contrato de uso de bem público da municipalidade e dá outras providências. O Prefeito Municipal 

de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo no uso de suas atribuições legais etc. Faz saber que a 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo aprovou e eu sanciono a seguinte 

lei : Art. 1º- Fica o Poder Executivo autorizado a firma contrato de concessão de uso de bem 

público com o Srº. Joedison do Nascimento, brasileiro, casado, residente domiciliado na Rua José 
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Portelho nº09, bairro Monte Cristo Cachoeiro de Itapemirim ES, portador do CPF: 86231154734. 

Tendo como objeto um imóvel de propriedade no município de Atílio Vivácqua ES, localizado na 

sede do município na Praça Lotario Coelho Gomes Magalhães s/nº, segundo o pavimento medindo 

384 m² (trezentos e oitenta e quatro metros quadrados). Art. 2º- A concessão de uso a que se refere 

a essa lei será sem ônus, toda via os encargos de taxas municipais, estaduais e federais correrão por 

conta do cessionário que destina ser exclusivamente para uma industria de confecção pelo prazo de 

10 (dez) anos. Art. 3º- O objeto da presente concessão não poderá ser suplimicada, emprestada, 

cedida, em todo o seu curso, tendo de responsabilidade administrativa civil e penal. Art. 4º- O 

Município de Atílio Vivácqua reserva-se o direito de revogar ou anular o ato de concessão de uso 

do mencionado imóvel revertendo-se de imediato ao patrimônio público municipal se não for 

cumpridas as condições do art.2º, por desvio de finalidades seladas as razões que justificaram a 

concessão em virtude do elevante motivo de interesse público ou qualquer outro visto em lei. Art. 

5º- Essa Lei entrará em vigor na data de sua publicação. Ata da 29º Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 01 de Dezembro de 2009. Telegrama: Ministério 

da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor Informamos a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 

20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: Programa: Pagamento de Saúde Bucal. Data da 

Ordem: 17/12/2009 Valor Bruto: 8.000,00. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria Executiva 

Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: 

Beneficiário: Pagamento da Saúde da Família. Data da Ordem: 17/12/2009. Valor Bruto: 

25.600,00. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor 

Gestor Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde em 

cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: Pagamento 

ao Profissional de Agente Comunitário de Saúde. Competência: 09/2009 Data da Ordem: 

16/12/2009. Valor Bruto: 14.973,00. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo 

Nacional de Saúde. Senhor Gestor Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: 

Beneficiário: Pagamento de Piso Estratégico de Gerenciamento de risco de VS. Data da Ordem: 
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14/12/2009. Valor Bruto: 74,92. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo 

Nacional de Saúde. Senhor Gestor Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: 

Beneficiário: Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco VS. Data da Ordem: 

16/12/2009. Valor Bruto: 83,48. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo 

Nacional de Saúde. Senhor Gestor Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: 

Beneficiário: Pagamento de Ações de Vigilância Sanitária. Data da Ordem: 14/12/2009. Valor 

Bruto: 600,00. Projeto de Decreto Legislativo Nº: 006/2009: Rejeita o veto ao Projeto de Lei nº 

061/2009 e dá outras providências. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, através de seu 

presidente, no uso de suas atribuições legais e regimentais, de acordo com o artigo 62 do Regimento 

Interno desta Câmara Municipal, vem à elevada presença deste Honrado Plenário, propor o presente 

Projeto de Decreto Legislativo: Art. 1º- Fica rejeitado o veto ao Projeto de lei nº 061/2009 que 

“Cria a folga social no município de Atílio Vivácqua e dá outras providências”. Art. 2º- O presente 

decreto entrará em vigor na data de sua publicação com todos seus efeitos regimentais e legais, 

revogadas todas as disposições em contrário. Atílio Vivácqua, ES 14 de dezembro de 2009. Antônio 

Leal Scarpi. Ofício S.J. Nº 152/2009: Do: Juiz Substituto e Diretor as Comarca de Atílio 

Vivácqua/ES. Dr. Kleber Alcuri Júnior. Ao: Exma. Sr. Claudio Bernardes Baptista DD. Presidente 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua/ES. Prezado Senhor, venho à presença de Vossa 

Excelência com fim de requerer a renovação do contrato do Estagiário que presta serviço neste 

Fórum, Leonardo Henrique de Jesus Souza. Vale ressaltar que com a contratação deste estagiário, o 

Cartório, Conselho da Comunidade puderam prestar de maneira mais ágil e eficiência os seus 

trabalhos. O que acarretou uma melhor prestação de serviços aos jurisdicionados desta Comarca. 

Por oportuno, ressaltarmos ser a primeira vez, na história desta Comarca, a contratação de 

estagiários remunerados. Aproveito o ensejo apresento os meus votos de estima e distinta 

consideração. Atenciosamente Kleber Alcuri Junior Juiz Substituto. Ofício 208/2009 Agência 

Bernardo Horta/ES Caixa Econômica ao Sr. Cláudio Bernardes Baptista - Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivacqua/ES, com cópia ao Excelentíssimo José Luiz Torres Lopes - Prefeito 

de Atílio Vivácqua/ES, Assunto: Liberação de Recursos do Programa PROBEZA, Contrato nº. 
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0260805 -19, Sr Presidente, notificamos a liberação no valor de repasse do recurso do OGU em 

11/12/2009, no valor de R$ 473.932,50 (quatrocentos e setenta e três mil, novecentos e trinta e dois 

reais e cinqüenta centavos), e liberação de R$ 21.167,50 (vinte e um mil, cento e sessenta e sete 

reais e cinqüenta centavos) de contrapartida da Prefeitura Municipal de Atílio Vivacqua, a ser pago 

à SOTREQ S/A, referente ao Programa PROBEZA, contrato 0260805-19. Atenciosamente, Gerente 

Geral – Ag. Bernardo Horta/ES. Comunicado Nº CM 138411/2009: De acordo com a legislação 

vigente, informamos a (s) liberação (ões) de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: PNATE Data Emissão: 30/10/2009 Valor em 

R$ 7.886,87. Programa: PNATE Data Emissão: 30/10/2009 Valor em R$ 1.279,23. Programa: 

PNATE Data Emissão: 30/10/2009 Valor em R$ 2.769,92. Em seguida o Sr. Presidente abriu o 

Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Boa 

noite a toda Mesa Diretora os colegas Vereadores as pessoas que nos acompanham aqui na Câmara, 

os internautas, boa noite a todos, sejam bem vindos a mais essa Sessão Ordinária, Presidente eu vou 

tentar resumir todos esses projetos, mesmo por que a maioria já foi feito a defesa, muito poucos 

aqui são novidade para os colegas Vereadores e a grande maioria deles é que autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar, ou era para uma coisa ou era para outra, mas o teor a base de quase 

todos é a mesma, os benefícios que são diferentes então nós vamos tentar justificar alguns e eu vou 

começar pelos novos que ainda não foram debatidos nessa Casa, como o Projeto nº 076/2009, 

autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar, na ordem de R$ 206.000,00 (duzentos e seis 

mil reais) para equipamento e material permanente da Secretaria de Agricultura. Esse projeto é um 

convênio do Governo Estadual com o município, para aquisição de mais uma retro-escavadeira para 

atender aos produtores rurais do nosso município, e uma grande maioria dos colegas Vereadores são 

do meio rural, e se tem uma coisa que ainda não atende os produtores como ele precisa nesse 

município é a questão da retro, a fila é enorme, não consegue atender a todos e daí, aprovados pelo 

Conselho da Agricultura Municipal, esse pedido do Governo do Estado no valor de R$ 206.000,00 

(duzentos e seis mil reais), para aquisição de mais uma retro-escavadeira. O Projeto nº 074/2009, 

Presidente é um projeto que eu até comentei coma Vereadora Graceli na sessão anterior, quando ela 

salientou a questão do Alto Niterói que os Vereadores debateram na questão de uma área no Alto 
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Niterói, esse Projeto 074/2009, que pede também abertura de um Crédito Adicional Suplementar no 

valor de R$ 611.877,00 (seiscentos e onze mil oitocentos e setenta e sete reais) é o Projeto Pró - 

Infância que será desenvolvido no Alto Niterói, um programa do Governo Federal um recurso 

Federal que o município buscou para implantar nesse bairro tão carente do nosso município, com 

tantas pessoas e que será agraciado com o Projeto Pró - Infância do recurso no valor de seiscentos e 

onze mil e oitocentos e setenta e sete reais se os colegas Vereadores assim entenderem pela 

aprovação. O Projeto nº 075/2009, Presidente, eu estava ouvindo atentamente, vem com um erro 

aqui, que fala sobre o Sindicado dos Produtores Rurais e pelo o projeto está errado Vª. Exª. ate 

pediu que ficasse fora, mas eu gostaria de sugerir ao departamento jurídico nosso, uma emenda 

corretiva, que todos nós sabemos que é para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais e não para o 

sindicato dos produtores rurais, espero que o Dr. Moacyr possa estar nos dando sustentação e ver a 

possibilidade de fazer uma emenda corretiva e onde se lê sindicato dos produtores rurais é sindicato 

dos trabalhadores rurais, um valor também de R$ 141.878,00 ( cento e quarenta e um mil oitocentos 

e setenta e oito reais) para reforma e ampliação uma verba da Secretaria de Agricultura do Estado, 

já há vários tempos lutada pelo Ex - Presidente do Sindicato nosso colega Vereador Antônio 

Venturi e só agora foi rodado o Convênio e agraciado essa reforma eu espero que os colegas 

estejam autorizando também essa abertura de crédito suplementar. O projeto nº 077/2009, que 

autoriza o uso do bem público Presidente eu vou pedir Vª. Exª., nós não estamos muito a par desse 

projeto, e por não se tratar de projeto que depende da virada do ano ou não que a gente pode estar 

deixando para a próxima sessão, seja no ano que vem ou talvez esse ano, mas que possa ficar aqui 

para estudo dos colegas e para uma defesa posterior. O nº 071/2009, é também uma abertura de 

crédito suplementar de R$ 354.923.00 (trezentos e cinqüenta e quatro mil novecentos e vinte e três 

reais) que é a reforma e ampliação da creche, que também já foi debatido por várias vezes nessa 

Casa com a participação dos pais e todos nós sabemos a necessidade da aprovação dessa abertura de 

crédito suplementar, para que talvez durante as férias, possa ser executada a obra, e estarmos 

proporcionando as crianças, aos pais, em fim, a população de Atílio Vivácqua, esse benefício de 

uma creche digna de receber as nossas crianças. O Projeto nº 072/2009, é um projeto também de 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 207.000,00 (duzentos e sete mil), esse é o 

único projeto que não fala de um dinheiro novo conseguido de uma obra nova e sim para 
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pagamento de 13º (terceiro) salário dos contratados, que eu peço aos colegas que também, aprecie 

esse projeto para que nós possamos estar autorizando o pagamento do décimo terceiro salário dos 

funcionários contratados, que trabalharam até 31 (trinta e um) de dezembro e aqueles que foram 

dispensados em agosto, também estarão recebendo proporcionalmente o seu décimo terceiro, caso o 

Plenário ache por bem aprová-lo. O Projeto nº 073/2009, é também que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar é uma nova ambulância, também um convênio novo, que o Executivo buscou 

junto a Secretaria de Saúde do Estado, para proporcionar assim um melhor atendimento a população 

de Atílio Vivácqua através de aquisição de uma nova ambulância. O Projeto nº 067/2009, também 

no valor de R$ 150.733,20 (cento e cinqüenta mil setecentos e trinta e três reais e vinte centavos) 

abertura de crédito adicional suplementar, para melhorias e equipamentos de campo de futebol. O 

Projeto nº 065/2009, que é o R$ 100.000,00 (cem mil reais) para o início da construção de uma 

quadra poli-esportiva, e já foi amplamente discutido tanto o sessenta e quatro, o sessenta e sete, 

como o sessenta e cinco. O projeto 64/2009, são os seiscentos e onze mil, para a patrulha 

mecanizada, a patrol, o trator e se eu não estou enganado o Vereador Secretário Igor já leu até uma 

parcela que já foi liberada pala caixa para ir amortizando o pagamento deste convênio pela Caixa 

Econômica Federal. O 070/2009, esse diferente, mas é o projeto que cria Fundo Municipal de 

Habitação de Interesse Social e institui o conselho gestor, também já foi amplamente discutido na 

sessão anterior Presidente, nós temos que nos adequar toda verba federal, não é novidade para os 

colegas Vereadores, só sai com conselho agora a questão da habitação com o fundo municipal, e 

nós precisamos nos adequar para estar aptos a receber esses recursos e dependendo assim da 

aprovação dos colegas Vereadores. O sessenta e nove, um Projeto de Lei que dispõe sobre a criação 

do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, o COMDEMA e dá outras providências.  

Também de forma diferente, mas os recursos Estaduais e Federais têm que ser adequado ao 

Conselho, com a fiscalização já existem vários conselhos criados por essa Casa e esse da 

Agricultura e Meio Ambiente não é diferente, é mais um, para estar acertando aquela Secretaria. O 

sessenta e oito é o projeto que altera o Estatuto do Servidor e o servidor municipal passando a 

receber o décimo terceiro salário na data do seu aniversário, também já amplamente discutido nessa 

Casa, contando apenas com o voto dos Vereadores, para que á partir de janeiro os funcionários 

possam estar recebendo o décimo terceiro na data do seu aniversário. Os demais projetos na Casa é 
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o PPA que também está à vários dias nessa Casa como o orçamento e o código tributário que são 

projetos a parte e grandiosos para análise, sei que o orçamento, nós tivemos até reunião a tarde, 

ontem não é Presidente discutindo a questão do orçamento do PPA e creio que os colegas não tem 

mais dúvidas sobre esse orçamento e esse PPA, e nós podemos contar com o voto dos colegas 

Vereadores. Apenas Presidente para encerrar, eu fiz uma soma a grosso modo e suplementações e 

os recursos que o município buscou em todo em meio a essa crise, que o Presidente Lula as vezes 

não enxerga e disse que é uma marolinha, mas nós vemos a todo o dia, nas indústrias nos 

comércios, nas próprias Prefeituras, no nosso dia-a-dia, o município conseguiu buscar e a maioria 

está nessa Casa para ser aprovado, quase R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais), para obras para 

atender as pessoas que moram nesse município. Então nós estamos só aguardando o voto dos 

colegas Vereadores para dar seqüência a esses trabalhos e com certeza com essa aprovação que nós 

iremos obter nessa tarde, espero que o município possa estar oferecendo a partir do ano que vem, 

melhorias na agricultura, na saúde, na educação, na ação social que todos esse projetos estão ligados 

na grande maioria a estas secretarias então desde já peço aos colegas que analisem, que estejam 

votando essas suplementações e nós aqui estaremos fazendo a nossa parte, já foram analisados 

arduamente por todos os colegas Vereadores, projetos aqui já estão já a semanas aqui já a algumas 

sessões e espero poder contar com a aprovação de todos os colegas Vereadores. Desde já agradeço 

o voto e a compreensão dos colegas e até alguns projetos que chegaram a essa Casa em cima da 

hora, mas como é de interesse, do município estão aí para serem votados, eu espero contar com o 

apoio dos nobres colegas, e por enquanto eu só voltarei no próximo expediente. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite Sr. Presidente, Sr. Vice - Presidente 

nosso Assessor Jurídico Dr. Moacyr, boa noite também aos demais Vereadores, queria agradecer 

também ao Plenário, também hoje a presença dos meus pais, minha mãe, obrigado pela presença 

dos senhores que muito nos honra. Quanto aos projetos em pauta hoje que são bastante, creio que 

todos têm certa importância como estamos vendo, eu creio que já de antemão o décimo terceiro 

como o Sr. mesmo falou como isso daí, ele tem autonomia plena não é para pagar o décimo 

terceiro? Então seria mais um meio... mais isso consta como remanejamento de ficha, se eu não me 

engano não é? Ela mandou os números e tudo, fichas essas que ele vai remanejar para pagar a 

dotação. Com certeza eu sou favorável, já que isso daí é uma coisa que está instituída em lei e não é 
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nós que estamos contra a lei, pelo contrário nós estamos bem favorável a lei. Quanto ao projeto 

setenta e três de uma nova retro-escavadeira, eu creio também que o município tenha sofrido 

bastante, já que a presença da mesma está sendo bastante requisitada em vários pontos, mas temos 

muitos pontos ainda para atender ainda, não só da retro-escavadeira também como da pá-mecânica, 

a pá-mecânica também está sendo bem requisitada em muitos locais, principalmente proprietários 

de terra que paga seus impostos correto e tudo eu tenho andado e tenho visto que muitas áreas de 

estrada ainda não têm escoamento correto das produções. O 074/209, fala sobre a Pró Infância no 

Alto Niterói, acho ótimo esse projeto com quase seiscentos e onze mil reais, muito importante, mas 

eu ainda bato um pouco o pé ainda do campo ser no Alto Niterói, tão quanto eu peço ainda aos 

demais Vereadores para que votem na nossa emenda, emenda que fala sobre esse campo no Alto 

Niterói nesse projeto que veio, que fala sobre uma construção de campo, não sobre uma 

arquibancada ou algo parecido em outro local. Quanto à aquisição de outro projeto que fala sobre 

uma dotação orçamentária para Creche “Hermínia Leal Júdice” sou a favor. Ouviu Sr. Fernando? 

Muito a favor, parabéns, não só a você, mas aos demais pais que se esforçaram, brigaram, nós 

também fomos visitar a escola creche, graças a Deus no final do ano após um ano letivo completo, 

mas se Deus quiser no final do ano estamos aí, a final de contas o ano que vem é ano eleitoral não 

é? Tem que se fazer para algum Deputado ir não é? Com certeza. E tem o projeto também que fala 

sobre aquisição de um ônibus e uma Ambulância, todos os dois também eu sou a favor também. 

Somente no pequeno expediente volto no grande expediente. Muito obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Boa noite Exº. Presidente, Secretário da 

Mesa nosso amigo Igor, nosso Vice – Presidente Mário Brito, Assessor Jurídico Dr. Moacyr, Dr. 

Carlos, Vereadores, Vereadoras aqui presente. Funcionários desta Casa, funcionários da Prefeitura, 

chefe do Incaper, enfim, a todos Secretário de Agricultura aqui presente é um prazer muito grande 

para agente ter Vª. Exª. aqui no Plenário. E dizer Sr. Presidente que nós estamos aqui hoje muito a 

vontade e quando vejo um projeto chegar aqui autorizando para pagar o décimo terceiro, aí eu 

questiono o valor que essa Casa tem, que eu me lembro lá atrás o Prefeito pedindo um repasse de 

R$ 150.000,00 ( cento e cinqüenta mil reais) a essa Casa, para pagar o salário do décimo terceiro 

aos contratados, uma coisa que é lei, que não precisava estar aqui e hoje está vendo o projeto aqui, 

sendo direito aí eu me questiono, será que se não fosse essa Casa ele pagaria os contratados o 
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décimo terceiro, eu tenho dúvida se pagaria, mas a Câmara tem força e Vª. Exª. na época brigou e 

nós aqui lutamos e está aí hoje nós estamos aprovando e vamos votar a favor o pagamento do 

décimo terceiro dos funcionários, com certeza, então a gente mostra a força da Câmara. E vejo os 

Projeto que chegaram nessa Casa hoje, projetos importantes, tive hoje uma conversa pouca com o 

Secretário de Agricultura, me passou a importância do projeto Márcio e nós somos a favor do que é 

bom para o nosso município e voltando aquele projeto que já está em pauta há três semanas, que o 

recurso foi buscado pelo Ex. Prefeito, da Ex. Vice – Prefeita, dos Ex. Vereadores, quando diz que a 

construção do campo era no Alto Niterói e vou permanecer nisso, junto com o Vereador Igor, 

Vereador Mário com Graceli, com a emenda no projeto dizendo, que a construção é no Alto Niterói. 

Quanto a patrulha mecanizada sou favorável, está descriminado, a construção da quadra sou 

favorável. Então eu quero dizer para a população, que as vezes a gente   não entende a gente só quer 

clareza nas coisas Sr. Presidente, que a gente não vê do lado da Prefeitura, eu tenho requerimento 

aqui do mês dez que ele não responde. Aí eu fiquei vendo na semana passada, quando o Diretor de 

Obra esteve aqui nessa Tribuna, quando eu perguntei sobre um lote sobre uma construção que 

estava ali e ele disse que sabia e não podia falar, eu fui embora para casa, como é que... Não entendi 

em casa que eu fui analisar, ele sabe e não pode falar, então quer dizer por trás daquilo tem alguma 

coisa que está errado. Por que se eu sou Diretor de Obra eu sei e não posso falar, fiz um 

requerimento ao Prefeito solicitando e não fui respondido, vou fazer um requerimento ao Ministério 

Público essa semana, pedindo informação de quem é aquela obra. Fiz outro requerimento ao 

Executivo está aqui não responde um requerimento de Vereador, não responde um. Quantas pessoas 

recebem abono, não respondeu Sr. Presidente. Quantas pessoas passaram no concurso passado e 

foram chamadas, não respondeu. Então a gente vê que a nossa parte nós estamos fazendo com 

clareza, com transparência, mas o lado de lá eles estão com medo de informar a população o que os 

Vereadores querem saber, e de janeiro para frente Sr. Presidente, a história vai mudar, eu só vou dar 

parecer aqui quando nós formos respeitado pelo Executivo, nós temos mais de dez requerimento e 

não temos resposta e não é nada absurdo essa informação. Só quanto gastou de combustível no 

primeiro semestre, foi negado. Então espera aí o que houve? Tem alguma coisa errado. Então eu 

quero dizer ao Líder do Prefeito o grande Líder, que o recurso que foi conquistado nessa gestão 

agora, retro-escavadeira é importante o maquinário. Então Márcio, você pode ter certeza que esse 
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vereador aqui vai estar sempre a favor aqui do povo de Atílio Vivácqua, jamais eu vou votar contra, 

e esse projeto da gestão passada está aqui até hoje, é por falta de informação, somente isso se não já 

tinha sido votado, mas hoje nós tomamos uma decisão Sr. Presidente, que vamos colocar uma 

emenda que a construção do campo é para o Alto Niterói, igual aquela comunidade pediu no 

passado que o Ex. Prefeito pediu. E sobre o projeto de concessão de bens Sr. Presidente, pede-se 

aqui dez anos, e eu queria em respeito ao próximo Prefeito aos próximos Vereadores que a gente 

não sabe como vai ser, que fosse colocado uma informação a emenda do projeto, que a autorização 

fosse até 2012 (dois mil e doze) no nosso mandato, eu acho que nós não temos o direito de querer 

autorizar coisa que é para daqui há dez anos se nós não sabemos quem vai estar aqui, eu acho que 

os Vereadores que estão aqui a três anos eles sim, vão prorrogar alguma data ou vai se encerrar, mas 

eles sim, nós não, nós temos que fazer quando é dentro do nosso mandato. Então eu peço que 

coloque uma emenda colocando para 2012 (dois mil e doze) a concessão de bens, para poder ser 

utilizado na confecções. Não vai colocar hoje, então se for no próximo ano vai está aqui a minha 

emenda para ser colocada. E no grande expediente nós temos bastante assunto e a gente volta 

tranqüilo com o dever nosso cumprido esse ano. Muito obrigado por enquanto. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereador Gessiléa da Silva Sobreira. Exº. Sr. Presidente, demais membros 

da Mesa, caros colegas Vereadores e Vereadoras, a todos que nos acompanham aqui nessa Casa de 

Lei, ao nosso Secretário de Agricultura, ao Presidente do meu partido José Neto, aos funcionários, 

tanto dessa Casa quanto do Executivo, e os visitantes como a Luzia e o Neném. Obrigada e uma boa 

noite. Gostaria de dizer em relação a todos esses projetos que eu sou favorável a todos, já vinha 

algumas sessões que nós já discutimos coisa que já está a alguns dias na Casa e esses novos que 

estão aqui, enfim, eu tenho só a dizer a vocês que estou aqui na verdade para estar ajudando o 

município a crescer e jamais iria deixar de estar votando favorável a esses projetos. E ainda mais 

que eu fico feliz por que o Prefeito havia comentado desse Projeto Pró – Infância que iria trazer 

para o Alto Niterói, algo grandioso e já estou feliz já está aqui já na Casa, então quer dizer a rapidez 

e a preocupação realmente de estar trazendo coisas boas para o nosso município. E dizer Igor que eu 

achei engraçado você falar que é um ano eleitoreiro e trouxe coisas boas, eu gostaria que viesse 

mais, que cada Deputado tivesse interesse de colocar coisas boas para o nosso município, seria tão 

bom não é, mais reformas, mais construções é o que o nosso município está precisando. E dizer em 
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relação mais uma vez eu entendo os colegas em dizer que a construção do tal campo no Alto Niterói 

é importante, não é que eu não acho que seja importante, só acho e acredito que poderia estar ali 

fazendo... Quem esteve domingo eu não estive, mas muito tiveram lá e disseram que estava ótimo 

aquilo dali que estava lotado, então quer dizer estar derrepente trazendo para ali, melhorando aquilo 

de lá, para depois estar brigando por um campo junto com a Pró-Infância que e algo grandioso. 

Então quer dizer eu gostaria que os colegas pensassem mais um pouquinho que a gente pudesse 

estar votando esse projeto para que fosse aqui em baixo, eu acho que quem pode, quem foi lá no 

domingo viu o quanto é necessário lá realmente estar fazendo uma arquibancada, em fim, coisas 

melhores. É o que eu tenho a dizer aqui nesse pequeno expediente e pedir que realmente os colegas 

vejam, como já foi dito aqui por quase todos não é, faltam poucos a falar, que vamos votar também 

esse projeto do décimo terceiro que é tão importante também para os nossos funcionários. Obrigado 

e volto no grande expediente. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereador Graceli Estevão 

Silva. Eu cumprimento a Mesa, boa noite Sr. Presidente, Vice-Presidente, Assessor Jurídico, 

secretário, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, e falar do prazer de tê-los aqui no Plenário 

todas as pessoas que nós visitam, em parte Sr. Presidente, a televisão não está no ar, mas hoje esta 

Câmara ela está florida, uns por interesse e outros realmente por estar acompanhando os trabalhos 

desta Casa os quais nós agradecemos, agradecemos também os internautas e todos vocês são muito 

importantes. Eu gostaria de estar cumprimentando os funcionários da Prefeitura, pessoas que tem 

cargos comissionados, os funcionários da Casa, Dr. Carlos nosso Assessor Jurídico. E como já foi 

dito aqui também pelo Líder do Prefeito, a nossa pauta hoje ela está cheia de projetos todos eles 

com as suas importâncias nos seus seguimentos em toda a sua administração. Para não ficar muito 

repetitiva, eu também concordo com todas elas da sua importância e gostaria de estar só ressaltando 

a questão do campo que já foi feito inclusive uma emenda, não é massificar essa questão, mas é por 

entender é o que o Presidente sempre diz aqui, que as opiniões dos Vereadores elas se divergem, 

mas vai para um único seguimento, e uma vez que ele não está escrito para o Alto Niterói, eu 

gostaria que fosse levado em consideração para ser contemplado naquela comunidade. E a alegria 

desse Pró –Infância, esse projeto com um valor vultuoso, e eu acredito que muitas obras na área 

esportiva vão ser destinadas para aquele local e por que não o campo também não é, mas e essa a 

minha colocação que eu gostaria de estar colocando e todos os outros projetos nenhum deles ela 
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vem diminuir a nossa vontade de estar votando, e que todos esses possam estar votando hoje, 

principalmente, o do décimo terceiro para que as pessoas elas possam estar como diz o Governo 

Lula “Com as suas contas em dia” então é um dinheiro a mais que eu acho que todo mundo quer e 

merece. Eu volto no grande expediente para a gente estar detalhando melhor as emendas. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero 

cumprimentar o Ex. Sr. Claudio Bernardes Baptista e a Mesa Diretora, aos colegas Vereadores, 

Vereadoras, todos que estão aqui no Plenário, que bom que vocês estão aqui para acompanhar os 

nossos trabalhos, por que são muitos projetos hoje nessa Casa e todos internautas que nos 

acompanham. Quero dizer para vocês, que esses projetos já foram discutidos, vários... Já foram 

discutidos aqui nessa Casa, estou de acordo com... que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar e dá outras providências. Então isso já foi explicado que são as fichas remanejadas e 

nós estamos de acordo não vou me prolongar, e quero dizer a todos que nos acompanham, que o 

nosso trabalho é para aprovar os projetos que vem de encontro para o bem do município e que se 

tem Vereador nessa Casa, é para aprovar ou não aprovar os projetos. Então é para isso que eu penso 

que tem esses projetos. E quero dizer aqui também, que hoje eu fui questionado por vários colegas, 

por que ainda não tinha votado no décimo terceiro dos contratados, então falei que hoje estava aqui 

nessa Casa, tenho certeza que todos os colegas vão estar de acordo igual alguns já falaram aqui. E 

falar da emenda do campo, no plano de trabalho não está escrito, onde que vai ser construído, onde 

que vai fazer a obra. Então eu penso o seguinte, como eu ontem eu estava em uma reunião da 

educação, já é uma verba Federal ou Estadual que assim foi comentado pela Secretária, que vai 

construir uma creche no Alto Niterói e também se Deus quiser vamos adquirir o Prefeito que tem 

buscado, tem sido incansável para ir em busca dos recurso, para se construir que aquela comunidade 

merece e merece muitas outras coisas. E muito obrigado até o grande expediente, boa noite a todos. 

O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Neste momento eu 

quero cumprimentar o nosso Presidente Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a todos 

que compõe essa Mesa, cumprimentar os Vereadores, Vereadoras, a todos senhoras e senhores que 

se encontram no Plenário desta Casa, com a boa tarde. Para nós é momento muito importante, 

podermos estar nessa sessão já no final deste ano de 2009, com saúde, todos alegres e desde já eu 

agradeço a presença de todos vocês que se encontram no Plenário desta Casa. Estamos hoje com 
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muitos projetos em pauta e para nós é uma grande responsabilidade podermos estar aqui para 

discutir e estar votando os projetos, já foi aqui mencionado pelos colegas que nos antecederam 

nessa tarde, a respeito o projeto do pagamento do décimo terceiro dos nossos funcionários 

contratados, nós estamos de acordo, talvez poderíamos até ter votado na sessão anterior, não temos 

visto dificuldade de votar esse projeto, por que é um direito de cada um funcionário. Temos aqui os 

projetos que chegaram já há poucos momentos nessa Casa, pedindo autorização de abertura de 

crédito, temos visto a agricultura sofrendo muito, os agricultores, temos visto o Secretário Márcio 

lutando para poder atender a nossa população. Então temos aqui uma suplementação, abertura de 

crédito para comprar mais uma retro escavadeira, para estar atendendo os nossos produtores e creio 

que daqui a pouco estaremos votando e aprovando esse projeto muito importante para o crescimento 

e para beneficiar o nosso povo que merece realmente o nosso apoio o nosso respeito. Temos 

também suplementação na área do Ministério da Educação como foi colocado pelo Vereador Líder 

do Prefeito, para atender o nosso bairro Niterói. Estamos votando também abertura de crédito para 

poder estar atendendo ali o sindicato dos trabalhadores rurais com uma reforma e é muito 

importante, esse dias eu estive no sindicato e fiquei Vereador Antônio Venturi até um pouco 

preocupado, a estrutura é muito boa, mas aquelas portas já estão em péssimo estado e realmente eu 

creio que Vª. Exª. lutou em busca deste recurso e hoje está tendo o privilégio mesmo com a sua 

saída, mas vai deixar um recurso para atender ali a reforme daquele sindicato. Então nós vemos 

esses projetos muito importante e eu acabei de ouvir a nobre Vereadora nossa amiga e Vereadora 

Sandra falando a respeito o plano de trabalho para a construção do campo, que não existe um plano 

de trabalho de construção do campo. Mas eu quero mais uma vez fazer aqui um questionamento que 

tem aqui em minhas mãos já apresentei o convênio da caixa, uma verba que foi adquirida na gestão 

passada, chegou agora para gestão atual e fala aqui: “O presente contrato de repasse tem por 

finalidade a transferência de recurso financeiro da união para construção de campo de futebol no 

município de Atílio Vivácqua”. E todos nós sabemos que construção não é reforma e não é 

ampliação, a construção ela começa do zero e se constrói, a reforma, talvez pode ser uma pintura, 

talvez pode ser troca de alguma coisa é reforma. Ampliação vai ampliar, se tem 100 (cem) metros, 

vai colocar 110 (cento e dez), 120 (cento e vinte), então eu quero aqui deixar bem claro, que nós 

não somos contra o Nacional Beira Rio, não, nós estamos lutando, por que a comunidade no Alto 
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Niterói, ainda não tem um campo, então nós estamos lutando com essa verba o Prefeito passado 

Hélio Humberto Lima, buscou esse recurso, para construção de um campo, todas as comunidades, 

quase todas já tem o seu campo de futebol. Então por isso nós estamos lutando para construção 

deste campo colocamos uma emenda, estaremos votando o projeto com a emenda. E eu retorno no 

grande expediente. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio 

Carlos Venturi. Vou cumprimentar o Sr. Presidente, nosso Secretário, nosso Vice - Presidente 

Mário, Dr. Moacyr, colegas Vereadores, Plenário, funcionários desta Casa. Eu quero dar o meu boa 

noite a todos e gostaria de ver esse Plenário sempre autêntico, com esse povo presente, gostaria de 

falar o nome de todos, mas eu vou atrasar muito a sessão, mas gostaria em nome do pai e da mãe do 

Vereador Igor, em nome deles estar cumprimentando a todos presente. Eu gostaria de estar 

cumprimentando os nossos internautas, estou aqui pensativo por que hoje fui cobrado muito pela 

TV Câmara, por que saiu, por que não saiu, e é uma explicação que eu não posso dar explicação 

totalmente, mas disse para algumas pessoas, pessoal do interior já estavam acostumados a assistir as 

sessões e eu não sabia que na sessão anterior que nos antecedeu, eu estava aqui dentro da sala e não 

sabia que tinha sido fechado ali fora pela Polícia Federal, fui saber depois da sessão que eu estava lá 

fora, fiquei muito triste, o pessoal cobrando. Como também estão pelas ruas os funcionários me 

cobrando se foi votado se não foi votado o décimo terceiro e eu quero dizer aos companheiros, que 

quando se fala em décimo terceiro, pagamento de funcionário, é uma coisa que deixa a gente muito 

nervoso por que é importante que as pessoas recebam o seu direito, se precisa passar por essa casa 

ou não, eu não quero saber eu quero saber do direito dos trabalhadores, e não foi votado já queria 

ter votado alguns projetos desses na sessão anterior, hoje poderia estar votando outros projetos. E 

quando se fala de recurso que esse município conseguiu, eu queria ter votado isso há muito tempo, 

acho que estamos perdendo tempo o ano está terminando e nós estamos aqui parados esperando 

para votar isso, então eu tenho pressa de votar isso. E gostaria de dizer que também discordo de 

alguns Vereadores e concordo também. Quando o Vereador Antônio Leal falou da doação, como 

nós já discutimos aqui, que seja dentro do mandato do Prefeito, concordo com Vª. Exª., e discordo 

de outra opinião, que quando se fala que pede informação ao Prefeito e o Prefeito não passa 

informação. Eu conversei com um Vereador do mandato passado não quero voltar atrás, mas foi 

pedido ao Prefeito anterior, alguns Vereadores pediam também informação e a informação que tive 
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é que o Prefeito também dificilmente passava alguma informação para cá. Então essas coisas 

acontecem, nós temos aqui a Promotoria Pública, temos o Judiciário e a gente também naquilo que 

estiver errado estarei cobrando também. E gostaria de dizer ao Vereador Mário, que foi um esforço 

muito grande desse pedido, gostaria de pedir também ao Dr. Moacyr, que revisse esse erro aqui 

quanto ao projeto do sindicato, cujo nome é sindicato dos trabalhadores rurais de Atílio Vivácqua, 

houve um erro aqui, mas que isso tem um interesse muito grande, uma necessidade grande a gente 

vem batalhando isso aí com muito esforço da minha diretoria, nós fomos buscar junto ao Secretário 

César Colnago é o Secretário de Agricultura, parceria com o Executivo e também da emenda do 

Deputado Sérgio Borges conseguimos, que esse recurso vai chegar para o nosso sindicato, o 

sindicato é carente, não recebe dinheiro de repartição nenhuma, vive dos associados que contribuem 

ali, então é carente está precisando dessa obra e gostaria de pedir aos colegas Vereadores que 

analisem e que vão dar esse presente ao sindicato aos nossos associados e nossos trabalhadores. O 

meu tempo terminou e eu volto no grande expediente obrigado. O Sr. Presidente disse: O Vereador 

Antônio Carlos Venturi firme nas colocações eu não sei se Vossa Excelência prestou atenção na 

sessão passada, ou não quis ver, a Polícia Federal esteve no recinto, mas ao mesmo tempo se 

deslocou por que não teve necessidade da presença da mesma por que em momento algum 

questionaram a ilegalidade clandestina da TV e sim a forma de funcionamento apenas que eu vou 

estar explanando para toda a população aqui presente. Então as vezes a gente vai falando as coisas 

pela emoção, mas tem que se inteirar, por que aqui não é o Presidente Claudio é a Câmara de 

Vereadores que colocou a televisão no ar. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França 

Brito concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Saudar o Vereador 

Presidente em Exercício Mário, saudar o Secretário Igor Saudar o Dr. Moacyr, Vereadores e 

Vereadoras. Vereadora Graceli aproveitar e agradecer de antemão a vontade de trabalhar para esse 

povo, mesmo de atestado se encontra presente para o crescimento de Atílio Vivácqua. Saudar aos 

internautas, aos servidores, a todas as pessoas que nos prestigiam nesta noite e dizer como é 

importante para nós estar em um mandato dessa forma de acontecimento de Atílio Vivácqua. No 

decorrer desta semana, eu muito preocupado com a questão da televisão, fui a algumas casas de 

pessoas que freqüentemente ligavam agradecendo a transparência e essas pessoas colocaram para 

mim que Atílio Vivácqua está faltando um pedacinho que é A TV Câmara, perdeu a graça da 
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política por que eles estavam participando de tudo que estava acontecendo nesta Casa, mas que não 

estão com raiva em momento algum não, que viram que a Câmara fez a parte dela de colocar as 

coisas em pretos limpos, se tem alguém que não quer mostrar o que faz não é a Câmara. E eu 

passando a situação, alguns questionando que Vereadores falaram “a” falaram “b”, alguns 

Vereadores falaram que queria que o Presidente tomasse veneno e não comesse sal, eu não vou 

tomar veneno por que se eu tiver que matar alguém não vai ser a mim mesmo não, isso é um 

recadinho para as pessoas que falam da boca para fora até por não ter algum mandato, mas faz parte 

da adrenalina da pessoa que está sofrendo, por não ter ganhado uma eleição, não ter conseguido 

chegar igual a nós nove chegamos, faz parte da vida que a gente consegue presenciar a fraqueza 

mental do ser humano que tenta torcer o mal para alguém, esse ser humano talvez Deus presenciam 

que as vezes o mal pode vir para ele, o que a gente quer para o próximo as vezes pode vir para a 

gente, mas essas covardias acontecem, faz parte do dia-a-dia da gente e como é coisa banal, eu já 

afastei e falei, quando falarem de mim fala que eu não estou nem aí para eles, que a Câmara tem 

tanta coisa boa para fazer; e uma notícia a população; para entristecer alguns, se tudo correr bem 

terça feira tem sessão ao vivo para vocês, está faltando só o aval da Anatel, se não tiver ao vivo essa 

de hoje vai estar passando na próxima terça, aí vocês vão estar vendo novamente o que está 

acontecendo em seus lares, por que nós presenciamos com o pé muito no chão para fazer as coisas, 

mas não somos técnicos não somos engenheiros, e tudo que nos resguardamos não é Dr. Moacyr? A 

parte jurídica está toda legal, a parte de contratação está toda legal, a única forma que está não 

ilegal, mas não autorizada é a editação. Nós não poderíamos estar ao vivo em seus lares, e sim 

editar para a TV Sul passar em todo o Estado não só em Atílio Vivácqua, então melhor do que isso 

Dr. nós estaremos em todo o Estado sabendo como funciona as coisas em Atílio Vivácqua, e já fora 

feito um teste, amanhã deve passar a TV Sul ainda não está funcionando no município, uma das 

nossas sessões, para explanar a transparência, que a equipe de reportagem daquela televisão, gostou 

dos trabalhos Legislativo nunca visto no Estado. Isso é prazeroso para agente, parabéns a Mesa 

Diretora, parabéns aos Edizes que estão concordando com o nosso trabalho, e a nossa parte nós 

fizemos, mas se tudo correr bem a TV Sul vai estar retransmitir essa sessão de hoje na próxima 

terça e assim toda terça terá uma sessão, vocês não vão ver a de hoje ao vivo, mas vão ver a de hoje 

na próxima terça com direito a bilhetinho e doa a quem doer vai ter bilhetinho, manifestação 
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popular não pode parar, o povo tem que falar, o povo vota o povo não pode ficar com medo do 

coronelismo, com medo da repressão, o município é pequeno e vocês têm quem defende vocês. Não 

fique repreendido servidor público, povo carente não, por que bilhetinho tem que acontecer, por que 

bilhetinho nenhum nunca me incomodou, então eu acredito que bilhetinho tem que prevalecer, só 

não vai ser ao vivo, mas vai ser lido para as pessoas saberem o que acontece. Aí eu pego... O 

Vereador falou que era a Polícia Federal, a notificação da irregularidade, não sei se vocês viram o 

carro da ANATEL no outro dia no município, uma caminhonete ela veio aqui no outro dia e vários 

servidores eu acho que até o Vereador Mário esteve aqui ou a Vereadora Graceli, eles vieram pedir 

desculpas a essa Presidência pela forma que eles agiram, então quer dizer até o órgão fiscalizador 

da Embratel veio aqui pedir desculpa, por que eles não poderiam ter fechado daquela forma, mas, 

como nós tínhamos que reeditar e a TV Sul a grade dela retransmissão e não grade de transmissão, 

eles fizeram uma noti... Você pode filmar, fizeram uma notificação nada da Câmara Municipal, fez 

uma notificação a Fundação Santa Bárbara para que  legalize a grade de retransmissão e assim 

permaneça o convênio funcionando em Atílio Vivácqua com o respectivo comodato. Então isso 

provou a seriedade dessa Casa na conclusão dos trabalhos de televisão, que não tem uma 

notificação a Câmara de Atílio Vivácqua e sim uma notificação a TV Sul para legalização da sua 

grade para transmissão da televisão via editada a gente não pode colocar ao vivo, mas pode estar 

filmando como os meninos estão filmando aí, vai ser editado na integra não nada de tirar fala de 

ninguém, e vai ser enviada para TV sede e passar para todo o Estado. Então se estava ruim para as 

pessoas que querem esconder de Atílio Vivácqua, agora vão aparecer para o Estado todo. Eu vejo as 

discussões dos projetos hoje, o Vereador Antônio Carlos Venturi, muito feliz na sua colocação 

quando ele falou assim: “A alguns Vereadores reclamavam que na gestão passada queriam e não 

atendiam pedido de Vereador com requerimento” poxa gente, eu subi no palanque com o Prefeito 

para não deixar acontecer o que o passado fez. Na gestão passada também não deu para terminar as 

casas populares, e até hoje nós estamos com as casas populares sem término, então gestor público 

que se preza ele tem que esquecer o que passou por que o passou compete ao Ministério Público 

apurar, Vereador não é fiscal de gestão passada, somos fiscais da atualidade, nós temos que 

prevalecer é de fazer a diferença, nós estamos aqui lutando com essa creche desde o início do ano, 

Secretária empenhada, os pais empenhados, hoje vem o crédito suplementar para Câmara, a forma 
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de colocar para população é muito complexa, por que,eu vejo o nosso povo, as pessoas tentam 

manipular informação errada, para que as pessoas se virem contra os Vereadores. Eu cheguei num 

bar no Alto Niterói fazendo uma visita essa semana, e um rapaz que trabalhou na Prefeitura por sete 

meses ou oito, e ele me perguntou assim: “Claudio a informação que eu tenho é que vocês da 

Câmara não querem votar o nosso 13º”, eu desci no meu carro, vim na Câmara peguei o projeto na 

hora, peguei a constituição e levei para ele, o projeto chegou aqui as 16 (dezesseis) horas e não sei 

quantos minutos da terça-feira, se nós tivéssemos alguma intenção de segurar algum projeto de 

contratação para não receber o décimo terceiro, nem ler eu tinha obrigação de ler o projeto, foi lido, 

foi aprovado o regime de urgência, foi dado os pareceres e vai ser votado hoje. Esse mesmo jovem 

falou: “Porque que eles falam da Câmara?”, eu falei: infelizmente em município pequeno tem que 

ter um culpado, e o culpado mais óbvio hoje é a Câmara, por que ela está incomodando gente, a 

Câmara tem incomodado, a um, dois, três não por que acostumou com o coronelismo. Acostumou 

daquela forma de maioria absoluta, fazendo até com que faltasse com respeito a minoria dentro da 

Casa, hoje infelizmente são perfis ao contrário politicamente, mas que tem os seus posicionamento 

abraçado na causa democrática, o cidadão não pode prevalecer de lado “a” e lado “b”, por que se 

essa Câmara fosse, e tivesse a mínima vontade de atravancar o município sabe o que eu poderia 

fazer hoje, engavetar todos, igual o Presidente da Câmara de São José dos Calçados fez, foi para 

Folha do Caparaó, foi para A Gazeta, é só mídia. Como falava o meu avô: “O que é ruim da tudo de 

uma vez, e o que é bom dê de vagarzinho”. O que é que acontece, A Gazeta esteve semana passada 

me entrevistando, algumas pessoas inocentes não sabem nem o que é a entrevista, a entrevista foi 

boa, e a colocação foi boa para essa Casa, começaram a imprimir panfletos, não sei, e jogar na rua, 

fazendo propaganda para mim, vejam só a vontade de perseguir essa Casa é grande que eles não 

leram a matéria, eles imprimiram e saíram dando, achando que a matéria era ruim, é por que eu falei 

a verdade. Eu soube que a Ex- Presidenta disse que até 31 (trinta e um) de dezembro ela era 

responsável, e grande responsabilidade dela, grandiosa, só que eu nem sei se ela existe 

politicamente. Eu tenho que me preocupar de janeiro para cá, eu não me preocupo com quem 

passou nessa Casa não, eu só fico muito preocupado é com as pessoas que preocupam muito com o 

Poder Legislativo e estão deixando até os seus afazeres, gente Atílio Vivácqua tem muita coisa a ser 

feita, a política pequena está acabando com Atílio Vivácqua, a política mesquinha está acabando 
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com Atílio Vivácqua, tem muita coisa boa. Quando o Vereador Romildo Sérgio fala, que nós 

estamos passando no mundo, realmente nós estamos passando no mundo, mas o que agente não 

pode deixar de passar no mundo, é o que eu presenciei hoje por telefonema anônimo, que tem três 

servidoras da educação que foram desviadas do seu serviço para ir para uma casa particular limpar 

casa para festa, isso é o que nós não podemos aceitar, é dinheiro público, é o povo que paga, e 

ninguém sabe, ou todos sabem e não querem falar, três servidoras limpando uma casa para festa de 

final de ano, se a pessoa abrir a boca... E quem me ligou é uma delas, se amanhã for perseguida nós 

vamos saber, indignadas, por que ao invés de ir para escola foi para uma casa particular fazer 

faxina, que tipo de seriedade é essa de administrar? Isso é muito sério, isso é humilhante para o 

servidor público. Será que o Prefeito sabe disso? O alto escalão é para isso tem que ser de 

confiança, aí eu por... Eu vou acatar, eu vou aceitar. Chegou uma senhora aqui hoje na minha sala 

indignada Vereador Mário, vocês tem que presenciar, estamos aqui votando R$ 5.000.000.00 (cinco 

milhões) como bem disse o Vereador Romildo Sérgio, você sabe o quê que essa senhora Vereador 

Antônio, ouviu da Secretaria de Saúde, de um medicamento básico, “vá comprar na farmácia 

popular, por que nós não temos” e em Cachoeiro é baratinho. Aí eu pergunto a vocês, qual o critério 

que está sendo usado para uma pessoa que faz direito ao dinheiro público e é uma pessoa carente? 

Era muito confortável para mim guardar isso, mas como uma pessoa vendo isso acontecer deita no 

travesseiro gente, eu não consigo acreditar, eu não consegui defender uma tese dessa, pedir uma 

senhora para ir a Cachoeiro comprar na farmácia popular, você está sabendo disso Vereador Igor, 

esta pessoa também esteve com ele, uma senhora do Alto Niterói, da Francisco Curcio, se eu falar o 

nome nunca mais eles atendem ela, não pode citar nome não, se falar o nome vai ser perseguida a 

quatro anos, ai sim ela morre de pressão alta, por que não atende mais, vai deixar de ser munícipe, 

aí eu pergunto a vocês, anima defender isso aqui? Eu venho para cá defender o sindicato, esse 

projeto eu venho por que eu vejo incansável, produtor tudo que tem os seus processos estão ali, 

estão me dia, está certinho, conseguem o seu benefício, anima. Eu vejo a Secretaria de Agricultura 

dentro das suas limitações Vereadores, que também tem limitações, nós sabemos como é que 

funciona, Secretário tem limitação, tem tentado atender, anima a essa Casa, agora eu vou fazer uma 

pergunta clara, nós não temos um operador de máquina efetivo, então como essa retro vai ser 

conduzida, se o juiz não quer mais contratado, não temos um operador de máquina efetivo mais e 
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nem aprovado para ser chamado e nem foi posto no novo concurso, como que essa retro vai ser 

conduzida? Tiveram essa preocupação, podia ter colocado no concurso, nós temos que ir muito 

mais além, é muito preocupante Vereador, segundo informações o juiz não quer contratado a 

promotora não quer contratado de tipo algum, só em casos de calamidade, de programas isso aí é 

claro que não pode haver tanta incompetência, mas determinação de prazo curto. E a gente fica  

preocupado, da situação, por que eu estava olhando o orçamento, não sei Márcio se você viu o 

orçamento da agricultura, você viu que paisagismo tem mais dinheiro que agricultura, isso me 

preocupou Vereador, hoje se vocês perguntarem todos os artigos do PPA, eu acho que eu já  

decorei, eu li tanto esse PPA e esse orçamento, por que gente isso aqui esses dois projetos, eles são 

justamente para não acontecer isso Márcio, é você colocando a prática do seu orçamento para o que 

você estima para o próximo ano, então o  Prefeito passado fez um orçamento de acordo com ele, o 

Prefeito atual saiu correndo atrás de recurso, alguns recursos já pedidos anteriormente, e não 

estavam embutidos no orçamento por isso a abertura de crédito. Ai eu vejo o PPA, eu vejo o 

orçamento, se limitando em algumas questões, presenciei a votação de orçamento de Mimoso do 

Sul semana passada, zero de suplementação, Muqui pediram 50 (cinqüenta)  ganharam 03 (três) e 

Atílio Vivácqua já tem 20 (vinte), autorizado por essa Casa, nós autorizamos na LDO 20% (vinte 

por cento), então o orçamento hoje nada influência, por que já tem 20 (vinte), não é somatório, 

prevalece o maior. Orçamento é a “alma” do administrador, é tudo que ele precisa estimar no 

próximo ano, ele hora mal feito, tudo mal feito volta para essa Casa, ou algo conseguido que não 

está dentro do orçamento ou da LDO ou do PPA. Aí eu pergunto a vocês e vou falar uma 

passagenzinha para que aconteceu hoje, eu não sei o numero de evangélicos que tem aqui; a 

Associação dos Pastores me procurou, nós juntamente com a Associação dos Pastores questionaram 

na Câmara que o Prefeito não poderia ajudá-los, para fazer o Dia do Evangélico, ta Vereadora 

Graceli, eu nem conversei isso com você ainda, uma luta da senhora e do Vereador Mário que são 

Vereadores... Ação Global do Evangélico no dia 16 (dezesseis) de janeiro, aí a Câmara pensa para 

lá, pensa para cá, o que eu posso fazer é estar devolvendo o valor do show ao Prefeito, para ele 

pagar o show, contrataram a banda tudo certinho e hoje na hora de devolver, os pastores chegaram 

ali e falaram que nunca vi tanta má vontade e o dinheiro não é deles não, nós iríamos devolver 

daqui, ai foi de água abaixo um projeto bonito de Ação Global do Evangélico, ai eu falei com os 
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pastores ali, que eu tenho amigos, eu não sei se para janeiro..., mas em fevereiro vão fazer, sem 

Prefeitura sem repasse sem nada. Agente pega esses R$ 4.800 (quatro e oitocentos) e vamos 

comprar máquinas novas para Câmara, compra notebooks para inovar e deixar o Vereador mais 

informado com a situação; está cotando essa semana ainda para estar comprando. Aí eu pergunto 

gente, porque não pensar nessa classe? O dinheiro iria sair dos cofres da Câmara, apenas iria ser 

pago por lá, porque aqui não podemos pagar shows, estiveram na minha sala hoje coisa de 6 (seis) à 

8 (oito) pastores e deixaram de lado, não tem jeito, e aquilo entretece a gente, por que primeiro 

pediram que eu fizesse o ofício, “Manda o Presidente fazer um ofício direcionando”, que “bobo” 

sou eu gente, vou fazer ofício direcionando, isso não existe em lugar nenhum,  a devolução tem que 

ser feita da sobra do duodécimo. Aí segunda mandaram os pastores eu falei assim: assinou o 

contrato lá o cheque sai daqui, por que eu sei que se o cheque não sair daqui, eles vão engabelar e 

vão pagar outras coisas, aí foi onde o pastor viu que realmente o Prefeito não queria pegar esse 

dinheiro... E também não teria de lá, aí jogou de água abaixo um evento que poderia ser grandioso 

para os evangélicos do município, grandioso mesmo, já tínhamos 05 (cinco) dentistas voluntário, 05 

(cinco) cabeleireiros profissionais voluntários, 05 (cinco) médicos, 05 (cinco) enfermeiros, 05 

(cinco) manicures, seria grandiosa a festa no dia 16 de janeiro para o evangélico do município, 

jogado fora assim, só por má vontade de receber o cheque da Câmara e repassar. Mas a nossa parte 

os pastores viram que nós fizemos e vamos trabalhar para fevereiro fazer sem depender de 

Prefeitura. Eu vou explanar as minhas colocações rapidinho dos projetos, por que a gente também 

faz parte do voto, esse projeto de R$ 206.000,00 acho que é de uma retro-escavadeira não é 

Vereador? Uma motocicleta 150 e um aparelho GPS é isso? Isso aqui é muito importante para o 

município. Se depender do meu voto com certeza favorável, abraçando essa tese de estar 

melhorando a secretaria... Esse Projeto aqui eu acho que é um sonho de todos, que é o projeto de 

educação, para R$ 611.000,00 (seiscentos e onze mil), vai ser construção? Cadê o Líder do 

Prefeito? Vai ser construção ou adequação do sistema esse R4 611.000,00 (seiscentos e onze mil) 

da educação? É uma forma inovada do Governo estar melhorando as escolas, remodelando e 

colocando para a nova era, e Atílio Vivácqua não é diferente e nós temos que abraçar essa tese, e o 

maior prestígio que eu fiquei é que vai ser feito no Alto Niterói, valorizando assim aquela classe 

merecedora, que hoje desculpa falar, eu só converso sobre voto, e o maior campo eleitoral de Atílio 
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Vivácqua está no Alto Niterói. Então tem que tratar aquele povo com muito carinho mesmo, ali é 

muito carinho mesmo, por que, ali é voto sobrando para eleger Prefeito, para eleger Vereador com 

força, por que enquanto agente roda várias casas do interior achando 15 (quinze), 20 (vinte) votos 

agente vai a três casas ali que tem votos sobrando, e político sem voto não sobrevive. Então tem que 

fazer para o povo no intuito da certeza da sua prerrogativa para depois o povo ver o que ele fez e 

retribuir votando e dando oportunidade as pessoas, para se prevalecer de novos mandatos. Reforma 

do sindicato eu acho que já estava em tempo, por que é vergonhoso para a gente ver o sindicato com 

esforço de recurso próprio que esse Presidentes que ali já passaram, o “Toê” deu uma melhorada lá 

no inicio do seu mandato, colocando algumas janelas doadas,tentou fazer o máximo, mas você 

arrecadar um pouquinho do produtor do lavrador não é fácil e aqueles que anda em dia  o sindicato 

também tem os seus encargos e veio de encontro a melhoria daquele órgão para beneficiar ainda 

mais os produtores de Atílio Vivácqua e aqueles lavradores que assim ali precisam. Décimo terceiro 

não vou nem falar, não precisa falar, isso aqui já é de direito e vai ser votado com certeza. A 

ambulância não precisa nem comentar para vocês a única coisa que eu vou pedir Líder, peça para 

voltar a ambulância da Praça do Oriente, já que está chegando uma nova, aquela que foi retirada, 

que possa estar voltando para Praça do Oriente, por que é vontade daquela comunidade e agente 

sabe como funciona, o senhor que é representante digno de Flecheiras, uma ambulância chegar lá a 

ponto de socorrer uma pessoa, pode perder vida a gente não sabe o dia de amanhã  e a ambulância 

já estando lá é mais fácil e mais óbvio de poder estar então é uma luta dessa Casa para ser solidário, 

para ver se a gente consegue voltar a ambulância eu sei também que o senhor tem um campo de 

conhecimento bom ali e vai lutar junto com essa Casa. Esses conselhos aqui gente, eu acho que os 

Vereadores tem que votar com bastante seriedade, o conselho do gestor do fundo de habitação é 

muito importante para Atílio Vivácqua. Conselho Municipal de Meio Ambiente não é Márcio o 

Márcio foi um lutador nesse projeto ai, já pediu por várias vezes, que nós estivéssemos 

sensibilizando os Vereadores, e com certeza já estão com os pareceres, parece que tem um conselho 

aqui que tem emenda não é Doutor, tem um projeto de um conselho que tem uma emenda. Estatuto 

dos Servidores é apenas para adequação do 13º dos servidores efetivos e comissionados, eu vou 

fazer um questionamento nesse projeto aqui Vereador Romildo Sérgio, por causa de 3 (três) 

servidores que me perguntaram. Eu quero fazer esse questionamento, até por que eu acredito que 
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não haverá empate, alguns servidores me questionaram o seguinte: “Claudio a única forma que tem 

um pobrezinho de comprar alguma coisa para o seu final de ano é o 13º”, e dinheiro bateu na mão 

você já tem que gastar, como é que a gente faz se a gente tiver o décimo terceiro em fevereiro, é 

ume administração próprio da pessoa então eu acho, que essa Casa não poderia ser injusta. Em pedir 

o departamento de pessoal, não sei se teria possibilidade do manifesto do servidor, igual nós 

fizemos com o estatuto, com o plano do magistério, por que quatro servidores vieram me falar a 

mesma coisa, que eles são contrários ao décimo terceiro vir de encontro ao seu mês de aniversário, 

eu vou apenas questionar lá, mas o projeto já está em pauta, de votação e eu não vou entrar na 

minha prerrogativa, a gente sabe que para os cofres públicos é melhor não é Bruno? Por que chega 

no final do ano é duas folhas é complicado e pagando gradativamente mensal, mas se os Edizes 

estiver de acordo a maioria tem vez, eu vou ser voto vencido, apenas quatro servidores que me 

perguntaram, eu iria tirar de pauta, mas eu achava que deveria ter uma consulta ao servidor, até 

mesmo aqui nós temos servidores, se a gente conseguíssemos ver se a maioria prefere, a gente 

poderia ter uma noção. Quem é servidor público e municipal, por favor, só para tirar minha dúvida  

dos 4 (quatro) que me falaram, servidor público municipal aqui, tem alguma objeção do décimo 

terceiro ser no mês salarial, ou não? Só o municipal, eu acho que eles não entenderam a minha 

colocação, deixa o projeto na integra. Então, como a gente luta em defesa de algumas pessoas, 

como elas me perguntaram eu tinha que passar aqui. Tem outro projeto aqui de abertura de crédito, 

esse aqui foi o que mais me deixou dúvidas, eu estava ali lendo essa semana Vereador Romildo 

Sérgio uma defesa do senhor aqui falando desse recurso, o senhor falou que o recurso o Camilo 

Cola falou numa missa da Água Preta queria colocar um recurso direcionado a quadra de Água 

Preta, ai parece que depois... Trocaram em Brasília, estão trocando tudo. Aí agora me complicou, 

porque eu estava lendo ali, mas como senhor defendeu, então foi apenas troca parlamentar entre 

eles, não vai deixar Água Preta de ser beneficiada, mas vai para lá, não é por que, o senhor 

defendeu aqui naquela questão da missa e a gente se preocupou também, por que aquela 

comunidade faz parte de Atílio Vivácqua. Fernando essa aqui é sua, reforma da creche, sua e de 

todos os pais, por que a luta foi por todos. O Projeto nº. 064/209, fala da patrol, a patrol não pode 

patrolar não é Márcio, por que não foi paga ainda, Córrego da Fama precisando de patrolar, e a 

outra está quebrada é gente vamos da um jeitinho de patrolar aquilo lá. Esses de R$ 150.000,00 
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(cento e cinqüenta mil) aqui é o polêmico, eu vou preferir não manifestar falar sobre esse projeto, 

vou dar o meu voto com certeza se necessário for, por que eu acho que todos os campos tem 

necessidade, só que a forma de colocar eu não sei, se influenciam o projeto, construção ou reforma, 

eu acho que essa Casa compete a dar abertura de crédito ou não, mas cada Vereador tem a sua 

prerrogativa, então temos que respeitar e com certeza se necessário for meu voto é favorável, tanto 

para o campo do Beira Rio, Alto Niterói, Felipense, time que teve o prazer de ser campeão no 

último domingo, nós deixamos os parabéns para as pessoas que ali trabalharam para que 

acontecesse, por que eu também pude partilhar um pouco com eles como com outros times, o 

importante é que a verba venha, não podemos deixar voltar, mas se vai ser para o Alto Niterói, para 

o Beira Rio ou para o Filipense ai já é prerrogativa de colocação de recurso, não compete a mim e 

sim a prevalecer o meu voto. Eu tive um cidadão, Márcio Cesar da Silva Ramos, que pediu que eu 

pudesse estar aqui explanando a leitura diante do requerimento feito ao Ministério Público, 

referente ao concurso público. Ele se identificou, Márcio Cesar da Silva Ramos,Brasileiro, Casado, 

inscrito no CPF tal. Recurso a prova prática de trânsito. Dos fatos, durante a prova prática de 

motorista de veículo pesado eu observei que o caminhão disponível para a prova de placa MRM 

5573, não se encontrava em condições adequadas a realização da mesma, visto que a lanterna 

traseira do lado direito estava quebrada e o sinto de segurança tanto do motorista como o do carona 

estavam sem regulagem... Essa aqui e a colocação do Sr. Marcio ta gente já esta no Ministério 

Publico o pedido dele, ele pediu que eu lesse e nós estamos deixando em oficial o pedido dele nesta 

Casa. Além do problema do péssimo estado do veículo, existe outros motoristas que trabalham na 

Prefeitura pelo processo e prestam concurso e fizeram a prova no mesmo veículo que já dirige, 

deixando os outros candidatos em desvantagem, pois os que conheciam os veículos já estavam 

acostumados a dirigir. O mais estranho é o método de avaliação totalmente indiscutido visto que o 

avaliador que avaliava os candidatos chamava-se Aurélio, teria que preencher uma ficha contendo 

11 (onze) acertos dos candidatos e as suas respectivas pontuações, o que não ocorreu, deixava as 

fichas em branco e o examinador também não permitiu que os candidatos assinassem a mesma, ao 

indagar o examinador sobre os preenchimentos das fichas ele respondeu que iria preencher após os 

términos de todos que fizessem a prova prática, fato que é impossível, que como pode ver perguntei 

o meu nome e ele já não se lembrava, ele não se lembrava do meu nome e ainda pediu para que eu 
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assinasse a lista de presença no lugar de uma pessoa que se chamava José não sei de que lá e o meu 

nome é Marcio, ressalto que a avaliação deveria ser feita no momento da prova e não depois, pois 

da forma que foi feito poderá ocorrer alterações nas avaliações de todos os candidatos vistos que até 

o momento a minha prova e todas as fichas estava em branco, desta forma noto que o examinador 

não observou os princípios que rege um Concurso Público principalmente da legalidade, 

impessoalidade, moralidade e eficiência do pedido, peço a Srª. promotora para a anulação da prova 

do Motorista de Veículos Pesados na questão prática, que possa reger dentro dos princípios 

constitucionais. Marcio Cezar Silva Ramos - Cidadão e concorrente a uma vaga de Motorista. Já 

falei dos outros projetos e eu vejo um outro projeto muito importante que chegou nesta Casa as 

pressas Vereador Sérgio é o Projeto do Código Tributário, isso aqui é a reinstrurura é a adequação 

da nossa arrecadação, isso aqui o gestor tem que fazer, a única coisa que a gente pede aos 

Vereadores que particularmente eu li os Projetos, tudo no Projeto eu não vi Doutor ilegalidade 

Jurídica, por que não compete a mim, é apenas adequação de alguns sistemas de quiosques, de 

cantinas, bazares, farmácias é adequação do sistema tributário do município, questionando 

percentuais sim, para ajudar o Município no que se diz respeito a arrecadação, ora visto vários 

projetos a gente se submete a estar passando para a população, que é muito importante a 

participação de todos vocês aqui nesta casa sem exceção nenhuma, sem falar nomes pronunciar o 

Aronides estava ali é um fanático na TV Câmara, me desculpe falar fanático Aronides por que você 

tem o prazer de estar lá apreciando os trabalhos, bem como outros cidadãos que falavam com a 

gente abertamente pela TV Câmara, alguns trailer que colaboravam com a gente, colocavam suas 

TVs para fora, em fim a audiência estava ótima no município, mas a segurança que nós passamos 

para a população é a seguinte, a forma que vai voltar eu não sei, mas a garantia que nós temos é que 

nós estamos esperando apenas a liberação da Anatel a Santa Bárbara para vermos se na próxima 

terça no Canal 5 (cinco) vocês vão ver essa sessão já televisionada em seus lares e editadas por 

nossa equipe de filmagem, peço desculpas se me exaltei, agradeço a presença de todos diante-mão 

por compreender a nossa luta em prol do povo de Atílio Vivacqua, principalmente os mais carente. 

E dizer que qualquer dúvida que tiverem referente à minha pessoa estou a disposição atendendo 

diuturnamente com prazer a esse povo merecido de Atílio Vivacqua, volte sempre e continuem 

abraçando a tese, porque a Casa não é do Vereador a Casa é do povo, Vereador é passageiro e é 
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inquilino de vocês, um abraço e uma boa noite a todos. O Vereador em exercício Mário Sergio 

França brito retorna a palavra ao Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Pastor João Batista: Quero cumprimentar o nobre Presidente, a 

mesa, ao Dr. Moacyr, os Vereadores, o meu amigo Márcio Secretário, as pessoas evangélicas que 

estão aqui nesta noite nos prestigiando, e todos que estão aqui. Eu quero ser rápido, quando ele 

falou 5 (cinco) minutos, eu preferia até nem falar, se tiver algum Vereador que me empresta 5 

(cinco) minutos do segundo expediente, e se tiver alguém que me empresta mais 5 (cinco) ainda por 

que ate na minha igreja eu falo demais, mas eu vou tentar resumir. Eu quero dizer aqui que eu não 

vim até aqui para perseguir ninguém, não vim aqui para falar mal do Prefeito até porque o Prefeito a 

uns meses atrás tem me ajudado e cooperado comigo, não vim ate aqui para falar mal de Vereador, 

eu vim até aqui para defender um interesse próprio meu que eu tenho o direito de defender. Eu 

queria dar os parabéns a esse homem que o Presidente leu essa carta aqui sobre o Concurso Público, 

vou começar a falar sobre o Concurso Público. Se vocês acharam difícil que esse homem foi 

humilhado através desse Concurso por ele não ter passado na prova prática e a segunda etapa do 

Concurso, esse pedido que ele fez que eu dou nota 10 (dez) para ele e quero endoçar, não sei se ele 

está me ouvindo, creio que não, até por que foi cortada a TV Câmara, nem que seja temporário, mas 

se vocês souberem o que aconteceu comigo nesse Concurso Público vocês vão admirar muito, 

porque não é caso de TV Cachoeiro e nem de TV Câmara não, e nem de Jornalzinho do Sul do 

Estado; é caso de Fantástico a nível mundial. Eu trouxe aqui alguns documentos, para quem não 

sabe, eu sou professor de aula teórica da maior auto-escola que existe dentro de Cachoeiro de 

Itapemirim Balardino. E sou professor instrutor de aula prática também de veículos pesado e leve, 

está aqui os diplomas, só tem estes diplomas aqui quem é instrutor e professor, já dei aula pela 

FACCACI para outros concursos como Mimoso do Sul, Venda Nova do Imigrante. E a 

administração atual tinha um compromisso comigo de um cargo comissionado a qual eu fosse 

eleito, não podemos assumir esse cargo, eu conversei com a administração e pediram que eu fizesse 

o concurso, se eu passasse me daria a vaga e se não passasse infelizmente não poderia fazer nada. 

Gostaria de pedir permissão e autorização os dois nobres Vereadores ao Zé Neto que está aqui nessa 

noite, o nobre Vereador Antônio Venturi que estava na mesa redonda com a administração antes da 

eleição, que é testemunha disso, que esse cargo comissionado que a administração nos ofereceu a 
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qual nós apoiasse na administração. E eu fui conversar com essa pessoa várias vezes e todas as 

vezes que eu fui conversar eu fui cortado, inclusive até um pouco humilhado dizendo que eu não 

tenho leitura para ocupar um cargo comissionado. Eu não tenho leitura não, eu tenho só o ensino 

médio, mas tenho mais de 30 (trinta) cursinhos eu trabalhei na Prefeitura de Muqui como Secretário 

de Turismo, Esporte e Lazer. Inclusive mesmo eu sendo Evangélico quem fundou o em Muqui o 

evento de Folia de Reis... inclusive os disquetes estão na minha casa até hoje e qualquer coisa que 

eles precisam, a Secretária de Turismo liga para mim, por que eles são muito mal informados e eu 

articulei tudo isso lá. Humilhante, meus amigos e minhas amigas, que está aqui o meu diploma de 

professor, da maior auto-escola que existe a nível até do Estado do Rio de Janeiro e de Minas 

Gerais que as outras 6 (seis) auto-escolas que tem dentro de Cachoeiro são submissas a Balardino 

por que não tem caminhão para fazer aula prática e o Balardino empresta os caminhões e até os 

instrutores. Aqui está o meu numero de inscrição 000400 (zero, zero, zero quatrocentos) se eu não 

estiver ficando doido a ponto de ir para o CAPAAC, foram 96 (noventa e seis) inscrições para 

motorista de veículos leves Presidente, se eu não estiver ficando doido, mas parece que eu captei 

esse número, passaram 76 (setenta e seis), mas eu não passei, não apareci na prova nem com um 

ponto, eu não quero dizer que eu fiz 10 (dez) pontos na prova não, por que eu errei uma placa, mais 

eu falei com a fiscal do salão: Olha eu errei a placa que era projeção de barreira e eu coloquei 

projeção de cascalho. Por que era para colocar com lápis para depois passar a caneta e eu coloquei a 

caneta e não pude voltar atrás e eu falei para ela: Olha eu errei essa placa aqui, só essa. E o meu 

nome Vereadora Sandra com todo o respeito, não apareceu nessa placa, isso é humilhante, isso é 

uma escravidão, isso é fantástico, pode repetir trezentas mil vezes no fantástico isso, um diretor de 

auto-escola, instrutor de auto-escola, assessor de aula prática e teórica, eu tenho mais de 500 

(quinhentos) livros lá em casa de simulados, tenho livros e livros, professor pela FACACI para dar 

aula prática em concurso público e não tirar um ponto em um Concurso Público Municipal, isso é 

humilhante demais. Eu não estou culpando a Prefeitura e nem da administração não, eu estou com 

pena de quem veio dar o Concurso Público, agora entenda da maneira que quiser entender a 

administração, isso é humilhante demais, como Pastor Evangélico e Ex - Presidente da Associação 

de Pastores daqui de Atílio Vivacqua que há um mês foi eleito a nova diretoria. Eu não gosto de 

mentira a Bíblia diz que “Conhecereis a verdade e ela voz libertará” como eu vejo a atual 
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administração fala muito em Jesus Cristo e defendeu o povo evangélico eu ate fiquei surpreso de 

hoje, essa renegação desse Projeto da festividade dos evangélicos aqui, por que na atual 

administração sempre ouvi falar em Deus, eu não vou colocar na justiça Sr. Presidente, por que um 

pernilongo um mosquito, no meio de um exame de abelhas ele vai ser derrotado, se eu colocar na 

justiça eu vou estar dando soco em ponta de punhal. Até por que eu entendo muito de precatório e 

vai cair na precatória isso aí. Eu não vou ser correspondido nunca, por que eu fiz vários concursos 

em Cachoeiro passei Muqui, Mimoso e só aqui de três concursos que eu fiz aqui, me isentarão e o 

meu número não apareceu nem com um ponto. Outra forma ridícula, o colega questionou na 

segunda etapa, eu questiono desde a primeira, eu nunca vi um Concurso Público na minha vida, que 

o aluno não tem o direito de preencher o gabarito e levar alguma coisa para casa para conferir, 

como eu vou provar que eu fiz dez pontos, como eu vou provar, se não tinha gabarito a nível da 

categoria que eu fiz, eu assinei simplesmente uma folha com as questões, me parece que foram 30 

(trinta) questões e levaram a folha embora, eu vou recorrer a que. Se tiver alguém que tem uma 

inteligência maior que Jesus pode me informar, como eu vou recorrer nesse concurso. Então esse 

colega eu digo antecipadamente, só Jesus para poder o fazer ganhar a questão, ate por que ele é 

Lambari e está brigando com Tubarão, não precisa nem de dar uma bocada com uma rabada já 

derruba ele. Infelizmente Atílio Vivácqua está que nem rabo de cavalo está indo para baixo, eu 

estou muito triste, estou abatido, estou revoltado, por que eu até aceitei ser humilhado de uma certa 

forma e não ganhar um cargo que foi prometido perante a três Vereadores e um homem de caráter 

como é o Vereador Antônio Venturi, Eurico Venturi e José da Costa Neto e mais 2 (dois)  

Vereadores, e eu fui derrotado nessa, eu queria que chamasse alguém que desse aula o diretor do 

maior organizador de concursos e trouxesse para mim as planilhas tudo, para eu fazer um concursos 

aqui peto de vocês, até por que eu fiz em 3 (três) minutos a prova, mas só pude sair da sala depois 

de meia hora, por que a prova qualquer uma pessoa que tivesse o 3º (terceiro) ano primário fazia 

aquela prova e passava. E eu ainda dei um vacilo por que errei uma placa, por que só pinguei de 

caneta e ela me falou que não tinha como voltar atrás por que tinha que marcar de lápis para depois 

atualizar de caneta, mais chamei a fiscal na minha mesa e falei: Tem como acertar isso aqui? A 

placa certa é essa e eu pinguei de caneta aqui na outra errada por questão que eu não levei óculos. 

Então eu não vou ser injusto, eu errei uma placa unicamente em toda a prova, por que não só sou 
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professor de auto-escola, por que tenho tudo quanto rol do motorista quando é... ambulância, 

primeiros socorros, carga perigosa, tudo isso eu tenho para incrementar além de ser diretor e 

instrutor de auto-escola, o que vocês pensarem dentro de um nível de motorista, sou motorista de 

veículos pesados e leves, mas para pegar uma coisa mais humilde eu fiz para motorista de veículo 

leve e por incrível que pareça é uma sacanagem, dá para colocar no fantástico Vereador Gipão, dá 

para colocar no fantástico isso, entendeu, eu fico com vergonha de um negócio desse, se eu não 

viessem aqui eu ia dar um derrame cerebral, eu queria que a TV tivesse funcionando para eu poder 

falar isso aqui, eu não estou criticando a administração, eu estou criticando quem organizou esse 

concurso, agora se tem dedo da administração no meio é problema deles para lá. Então eu queria 

que vocês ficassem sabendo disso, por que isso que aconteceu, realmente foi muito humilhante e se 

alguém tiver aqui, a Vereadora esposa do atual Prefeito e qualquer Vereador que tiver aqui se quiser 

convidar o pessoal que organizou o concurso e que veio dar o concurso aqui, eu não sei se tem jeito 

se existe lei para isso, pede 3 (três) minutos aqui no dia da sessão que eu vou fazer a prova aqui 

perto de vocês tudo, se eu errar alguma coisa, e tem uma coisa, tem que dar a mesma prova que 

deram entendeu, eu vou fazer com 3 (três) minutos e se eu errar uma questão, vocês podem fazer o 

que vocês quiserem comigo, por que não tem condições isso é humilhante demais, eu estou arrasado 

com essa historia. Aqui está os meus diplomas entendeu e tem mais em casa ainda não tem só esse 

não, e não é diploma comprado com dinheiro não é estudado é praticado atualizado, tudo aqui, só 

existe esse diploma nas mãos de quem é instrutor e capacitado. Aqui está 000400 (zero, zero, zero 

quatrocentos) quem sabe dá um til ti aí, nesses resultados e o meu número aparece lá, quem sabe, 

amanhã aparece, mas eu conferi várias vezes e nem um ponto o pobre coitado do Pastor fez, isso e 

humilhante demais, eles não sabem nem me enrola, poderia ter me reprovado mais ter colocado ao 

menos 2 (dois) pontos, 3 (três) pontos para poder me tapear. A questão das casinhas, se eu falar que 

as casinhas estão virando banheiro, eu estou pegando uma mentira danada e eu já falei aqui que a 

mentira é filha do diabo, as casinhas estão virando privada por que banheiro você da uma descarga e 

a sujeira vai embora agora a privada você faz a necessidade e fica ali. Eu tive lá hoje essa semana 

essa semana toda e está uma coisa horrível, deve dar umas 2 (duas) caçambas de nojeira de fezes de 

gente, e deve dar uns 2 (dois) balaios de preservativos de dentro das casinhas. Está pior que na 

gestão passada, por que eu trouxe a televisão aqui, foi eu que trouxe, através da Presidente da 
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Câmara Vera Machado, admiro muito ela, e filmei, agora eu vou trazer televisão para ver aquilo lá 

não, por que eu não quero perseguir ninguém, e eu amo a administração atual, porque se eu não 

amar o meu próximo eu não amo nem a Deus, agora tapar o sol com a peneira... Eu prego na minha 

igreja o seguinte: Chega de sopa de fubá, tem que dar é mocotó com farinha, esse negócio de sopa 

de fubá o cara fica fraco, tem pegar pesado. Você tem que falar a verdade, não pode pegar a mentira 

por que o que eu estou falando aqui deve estar sendo gravado por que por que em todas as Câmaras 

são gravado e se for preciso provar amanhã eu provo. Entendeu? Então aquelas casinhas estão 

fazendo vergonha, eu queria Presidente, que a atual administração... Hoje eu chorei sentado em 

minha cama, por que eu ganho R$ 460,00 (quatrocentos e sessenta reais), e eu pago R$ 230,00 

(duzentos e trinta) de aluguel, eu comecei a fazer uns bicos por aí e foram lá no INSS me entregar e 

eu fui cortado 3 (três) meses. Eu fui na Prefeitura na atual administração pedir se ele poderia pagar 

para mim pelo menos 3 (três) meses de aluguel, ele me mandou procurar o setor de Ação Social, 

isso já tem 8 (oito) meses e eu não fui contemplado com nem um mês de aluguel, e eu ainda tomo 4 

(quatro) tipo de remédio, eu sou hipertenso, diabético, tenho problema cardíaco, tenho duas 

cirurgias na perna e hoje eu tive que ir à Muqui buscar remédio para pressão por que o que eu tomo 

não tem aqui, então a atual administração me ofereceu dizendo que iria me ajudar com o aluguel da 

casa e sabe o porque que eu chorei hoje? Não era porque eu estava sem o remédio não, é pior do 

que isso, eu vou fazer aniversário essa semana não sei se vocês vão lembrar agora, vai fazer 

aniversário essa semana Vereador Igor. Eu gosto muito do Vereador Igor, eu não venho aqui mais 

eu estou ouvindo em casa, e eu sempre fico elogiando as falas dele, é uma pessoa de garras faz 

umas colocações muito boa, Deus que te abençoes Vereador, conserve assim, eu posso ate dizer que 

eu me arrependi de não ter votado em você. Eu não sou de 2 (duas) caras não, se for preciso falar eu 

falo perante ao Plenário, eu chorei por que vai fazer aniversário essa semana que a atual 

administração foi em uma rádio falar, que duvidava que o pessoal das casinhas vencesse outro natal 

sem morar nas suas casas e vai fazer aniversário quarta-feira que vem que ele esteve nesta rádio, e 

eu duvido se nós vamos morar naquelas casinhas antes do natal, eu queria Sr. Presidente, ouvir se o 

Prefeito da atual administração tinha coragem de voltar na mesma rádio para poder explicar o 

porque que esse pessoal não vão poder morar nas casinhas, a mesma coragem que ele teve de 

prometer que com 3 (três) meses ele entregaria parte das casinhas. Nem que seja as que estão lá 
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prontas, eu queria que ele fosse justificar, ate por que eu tive conversando com a atual 

administração a 3 (três) meses atrás e falei por que você não faz uma reunião no Plenário ou coloca 

um carro de som, explicando para a população que está agarrado na justiça, que  juiz garro o 

processo, por que pelo menos muitas pessoas me rendem nas ruas me perguntando, por que as 

pessoas me tem como político aqui em Marapé eu não sou político não, eu gosto da verdade, eu 

gosto do meu nome articulado aí por ter coragem de falar é problema do pessoal. Entendeu? Agora 

coragem eu tenho, eu queria que a atual administração tivesse coragem de antes de vencer o ano 

novo procurasse uma rádio mais próxima e justificasse o porquê, eu ouvi aqui que tem um projeto 

aqui de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) para isso, R$ 150.000.000,00 (cento e cinqüenta) para 

aquilo, o Governador do Estado pode abaixar aqui em helicóptero do jeito que for que eu não vou lá 

ver ele, eu não moro dentro de máquina, eu não moro dentro de retro-escavadeira, eu não moro 

dentro de um campo de futebol, eu preciso é de casa para eu morar.  Eu queria que o Governador do 

Estado viesse aqui sim, para desgarrar o processo que está na justiça das casinhas, esse negócio de 

R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) se eu fosse vocês eu não votava era nada, não votem nada não, as 

casinhas foram votadas a mais de 6 (seis) anos atrás e até hoje não entregaram, deixa esse negócio 

de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) de lado, vai a acontecer que daqui 5 (cinco) anos esse R$ 

5.000.000,00 (cinco milhões) escutem o que eu estou falando, daqui 5 (cinco) anos esses R$ 

5.000.000,00 (cinco milhões) vai estar aqui na tribuna livre e alguém discutindo esse projeto, eu se 

fosse ,vocês eu não votava em nada, porque votaram a 6 (seis) anos atrás nesse projeto das casinhas 

ficam agora empurrando com a barriga, dizendo que o Juiz, o Judicial garro o processo, o Sr. 

Presidente foi muito feliz em suas colocações, cadê o advogado não tem capacidade, que advogado 

é esse que não tem capacidade de encostar no Juiz e acabar com essa polêmica das casas, que quem 

está morando lá são os bois, as prostitutas e as concubinas, que estão lá, me da vontade de pegar 

minha mudança e colocar lá Sr. Presidente e mandar a policia militar tirar. Eu já vou encerrar, por 

que sei que o meu tempo já venceu, mas eu queria deixar escrito para a próxima sessão, eu vou ser 

um câncer aqui dentro de Marapé agora na vida daqueles que odeiam as coisas de Deus, se o Sr. 

Presidente me conceder eu quero me escrever para a próxima Sessão de novo enquanto tiver, por 

que eu estou pelas goelas. E quero dizer, semana que vem, eu vou procurar a atual administração 

para ver o que eles podem fazer para me ajudar, é ser cara de pau, não, é um direito meu. Então Sr. 
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Presidente, eu quero agradecer a sua gentileza, você é um Presidente de garras, e Presidente que 

está incomodando realmente a população de Atílio Vivacqua, por que defeito todo mundo tem, 

agora o defeito enxerga o do seu próximo mais não ver o seu , eu não sou puxa saco de ninguém, 

mas eu tenho que defender o que está certo e eu tenho rodado por esta cidade e pelo interior, que eu 

dirijo culto em todo o município de Atílio Vivacqua e até no Município de Bom Jesus de 

Itabapoana e Rio de Janeiro e eu tenho visto falar muito bem do atual Presidente, conserve assim 

sua vida e que Deus te abençoe, tem muita coisa para eu falar aqui, mas eu volto para falar, não sou 

contra a atual administração é meu amigo, mas infelizmente está aqui, isso é um pecado, é uma 

covardia, é uma humilhação, tudo o que vocês pensarem de ruim fizeram comigo nessa prova do 

concurso Municipal, não tem falcatrua não tem podridão mesmo, só passou quem eles quiseram que 

passasse. Eu não citei para a atual administração que tinha isso tudo aqui não, eu fiz na surdina para 

ver qual era a dele e infelizmente caíram do galho. Muito obrigada Sr. Presidente e que Deus te 

abençoe em nome de Jesus. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Grande Expediente concedendo 

a palavra A Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Voltando a 

Tribuna, mais quero cumprimentar as pessoas que não estavam aqui no pequeno expediente, 

cumprimentar com a minha boa noite, mais uma vez hoje, nós temos até um mascote aqui, um 

bebezinho aqui na sessão, Rita seja bem vinda, não poderia deixar de estar começando as falas 

através da pessoa do Pastor João Batista que deixou a Tribuna, e é lógico ser solidária nessa  

questão de problema de saúde de um relatou aqui que é muito sério e um desabafo que o Senhor 

teve a oportunidade de fazer e eu acredito que eu não digo em tamanho igual, mais a gente ouve 

também algumas pessoas com os mesmos questionamentos em relação ao concurso agora a última 

prova que foi feita, então como o Senhor disse e é dito aqui nessa Casa por todos os Vereadores, 

nós temos o Ministério Público, então que a pessoa realmente faça valer esse direito e que faça 

como o Márcio que deixou escrito aqui e registrado aqui nessa Casa a revolta dele, o repúdio dele e 

foi procurar o Ministério Público. Eu gostaria Presidente de estar enfatizando a respeito do ofício 

que o Dr. Kleber Alcury mandou aqui para esta Casa para essa Mesa Diretora, em respeito e 

parabenizando a renovação de contrato dos estagiários com os quais estão tendo oportunidade de 

estar estudando, eu acho que isso é um benefício que eles tem, que faz que eles continuem 

estudando então realmente isso é louvável, não só o estagiário do curso nível superior, nós também 
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temos aqui estagiários de nível médio, agora sou eu que estou pedindo, que tenha a possibilidade de 

estar renovando também ano que vem, dando essa abertura e possibilitando esse aluno, agora para o 

Líder do Prefeito foi relatado aqui, lido o Senhor Secretário Igor, a respeito da PRODESA é um 

programa? O Sr. tem conhecimento? É por que tem um valor frutuoso, você tem alguma, é um 

Programa da Caixa Econômica Federal, enviado aqui para o Município é do PRODESA e eu não 

sei, pelo menos foi lido eu acredito só o caput aqui pelo Secretário da Mesa Diretora é o mesmo 

programa, por que tem um valor vultuoso, mais não vem especificando qual o tipo de programa que 

foi enviado dia 11 (onze) do 12 (doze), para parabenizar para que esse programa possa vir  

contempla mais um seguimento educacional, cultural, social aqui no Município todo recurso é 

muito bem vindo e lamentar a questão do dia do evangélico, não só o evangélico, quando a gente 

fala o evangélico é para a gente estar contemplando um seguimento, por que tem outras religiões, 

mais quem ganha quando se tem algo que é implantado é toda comunidade, por que na minha casa 

só eu sou evangélica os meu familiares são católicos e eu e eles vivemos em uma comunhão em 

uma harmonia muito grande, então todos nós a população inteira quando tem um evento dessa 

grandiosidade ela contempla toda a população e o Presidente tinha dito aqui acoplado a esse 

movimento que não seria só música, só louvores e sim o dia global, as ações sociais que com 

certeza Presidente, nos vamos estar por que vai acontecer você pode ter certeza, por que quando 

Deus quer o homem não impede, então nos vamos estar aumentando com certeza esses números de 

pessoas que já tinham sido inscrita para estar ajudando nessa questão social e ao povo realmente nos 

não estamos falando em dogma religiosos, mas a população em si realmente que vai estar se 

beneficiando. E falar da reforma Antônio ser solidária também a esse projeto que chegou aqui na 

Casa, das emendas que aquele segmento social rural recebeu, eu tenho certeza que a pessoa que está 

a frente daqueles trabalhos na direção da Presidência vai saber usufruir muito bem e quem vai 

ganhar vai ser o produtor rural. Como o Presidente me disse estou em convalescência de um agravo 

eu estou de atestado, mais eu tive que vir aqui para a gente estar acompanhando toda a votação  

projeto esta presente com vocês foi muito bom ver esta Casa cheia voltem sempre. E na 

oportunidade desejar as festividades natalinas que esse prenuncio do nascimento de Jesus, ele possa 

estar renovando no coração de cada um, que as sementes plantadas nas realizações de cada um aqui 

presente seus familiares, foram plantadas e que vocês possam estar colhendo só alegria, fé, 
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harmonia, amor do ano que vem ai em dobro o ano que vem ai e para todos nós aqui dessa casa 

também. Então nós vamos aguardar a votação desses projetos e que essa Casa realmente elas 

possam estar com suas mesas e com gavetas puras para que ano que vem nós possamos estar, com 

as nossas forças, sabedoria renovada em Cristo Jesus. Muito obrigada eu volto mais tarde. A Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereador Gessiléa da Silva Sobreira.  Retorno a esta Tribuna 

para primeiramente dar os parabéns ao Pastor João Batista, homem pastor, corajoso de vir aqui 

dizer tudo o que disse eu espero que ele possa ter as respostas agradável a ele e dizer também como 

todos já virão aqui, a maioria dos Vereadores já deram sua relação sobre os projetos, novamente 

digo que sou favorável a cada um e que a gente possa estar realmente votando para o nosso 

crescimento, do nosso Município. E aproveitar para estar dando um Feliz Natal a todos vocês que 

aqui estão e todos aqueles que vão nos ouvir na semana que vem na próxima terça-feira, que é o 

mais importante estamos aqui por vocês e dizer também que esse primeiro ano de mandato foi 

muito importante. Eu cresci muito aqui, não somente como pessoa como também como político, 

então eu estou aprendendo também ainda, então foi sem dúvidas um presente de Deus que vocês me 

deram, na verdade nós estamos aqui somos em 9 (nove) Vereadores e trabalhando para o município  

então não posso dizer para quantidade e sim para todos vocês, e que Deus realmente possa estar 

nascendo todos os dias não somente no dia 25 (vinte e cinco), mas em todos os dias no coração de 

vocês e que o ano de 2010 (dois mil e dez) seja só de realizações e que Deus posso estar realmente 

abençoando a cada um de nós. Obrigada pela oportunidade que vocês me concederam de estar aqui 

nesses 4 (quatro) anos trabalhando com vocês, sendo aqui a voz e o rosto de cada um de vocês. 

Obrigada mesmo e até a próxima Sessão. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente e demais membros desta Casa, eu ouvi 

atentamente o Pastor João Batista falar nesta Tribuna, concordo com ele em várias coisas, fico até 

triste com uma pessoa com tantos cursos, com tantos diplomas não consegue arrumar um cargo ou 

arrumar um bom emprego. Eu quero dizer que eu não estava nessa conversação com ele, eu acho 

que eu nunca conversei em particular com o pastor hora nenhuma, portanto não participei disso não 

tenho culpa nenhuma nessa história, a única coisa que eu discordo do pastor em gênero, número e 

grau pela segunda vez, é por que no ano passado Vereador Mário Sérgio lembra disso e alguns 

Vereadores que estavam presente, com tanta coisa boa para a gente ser nessa vida, ele vem aqui 



 
 

1548 

“Feli“Feli“Feli“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

nessa Tribuna dizendo que queria ser um Câncer, na vida do Ex-Prefeito Hélio Lima, hoje 

novamente volta querendo ser isso, então essa é a única coisa que eu discordo do Pastor, tanta coisa 

boa, chega me arrepia quando alguém fala dessa forma. No demais ele está no direito de desabafar, 

de procurar o Ministério Público, e tudo isso, agora quando ele cita essas coisas me arrepia e me 

deixa muito triste, por que principalmente vindo de um homem de Deus eu não consigo entender 

essa sua forma de dizer.  Voltando aos Projetos Sr. Presidente, eu já estou ficando de certa  forma  

confortável e agradecido pelo entendimento dos colegas Vereadores na maioria dos projetos, quero 

ser grato. Vou voltar apenas à questão do projeto dos R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil) da 

aquisição do campo, que novamente o Vereador Mário Brito leu o material do convênio, eu vou ler 

o plano de trabalho novamente e gostaria que os colegas conversassem e até procurassem o jurídico, 

que no meu entendimento no entendimento do Vereador Romildo Sérgio, eu acho que a emenda 

Presidente é descabível, esse projeto não cabe a emenda desse teor por que, nós estamos falando em 

abertura de Crédito Adicional, esse é o teor do projeto, nós não estamos falando em direcionamento 

de projeto, então eu entendo e os colegas até procurem a Assessoria Jurídica dessa Casa, eu não 

entendo que caiba uma emenda, direcionando a obra, por que a Execução compete ao Prefeito 

Municipal a nós cabe a legislação sobre o Projeto e o Projeto não versa que vai ser no Beira Rio, 

que vai ser no Felipense ou que vai ser no Alto Niterói, versa sobre “Abertura de Créditos Adicional 

Suplementar” votamos essa abertura, o que é essa abertura? Remanejamento de ficha, eu não posso 

chegar em um Projeto de “Remanejamento de Fichas” Sr. Presidente, no meu entender e colocar 

uma emenda direcionando a localidade de “a” ou “b”, mesmo porque isso compete ao Executivo 

Municipal, e o maior defensor da questão do Campo do Beira Rio que não tem hora nenhuma no 

Projeto é o Vereador Romildo Sérgio, eu defendo sim que esses R$ 150.000,00  (cento e cinqüenta 

mil) seja investido no campo do Beira Rio, Vossa Excelência falou que esteve presente, eu estive lá 

nas duas decisões e tinha 30% (trinta por cento) da população na minha estimativa, por que para 

mim tinha umas R$ 3.000,00 (três mil) pessoas no campo, sentado nos barranco ou pendurados na 

tela. Por isso eu acho que nós devemos votar a suplementação, agora se o Prefeito vai fazer no Beira 

Rio, no Felipense, ou em algum outro lugar, isso compete a ele, mas eu sou defensor da melhoria no 

campo do Beira Rio, em lugar nenhuma fala em Alto Niterói, lugar nenhum. Vereador Mário 

sabidamente falou na questão do plano de governo, e eu vou dizer o que está no plano de governo 
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escrito, já falei na sessão passada, horrível, mal feito, mas está aqui, vou ler de novo Vereador 

Mário só por que Vossa Excelência leu a questão do convênio está aqui, já que eles falaram alguma 

coisa de Ex Prefeito, Prefeito atual é que direciona, mas já que eles falaram alguma coisa do Ex 

Prefeito está aqui o plano de trabalho que diz o seguinte, “Título do Projeto: Implantação, 

modernização, infra-estrutura para esporte recreativo de lazer”, esse é o objeto do Projeto, então 

entende-se o seguinte, não é meter a máquina e fazer um campo, entende-se isso, aí fala, título do 

Projeto e tal, aí construção: Campo de Futebol, agora presta atenção na justificativa do projeto: 

visando melhorar e adequar o espaço esportivo para inserção de toda a população no município na 

prática do esporte, pretende-se construir uma quadra poli-esportiva, ampliação de um campo então 

o plano de trabalho Vereador Mário ele dá oportunidade de se fazer o que quiser, uma ampliação de 

um campo, a melhoria da infra-estrutura, até a quadra de Esporte está no plano de trabalho, mas o 

importante é que os colegas estão propenso a aprovar esse valor de R$ 150.000,00 (cento e 

cinqüenta mil), acho, na minha opinião que a emenda não... ela é descabivel ao Projeto, que ela não 

tem importância do Projeto que nós estamos a versando, sobre “suplementação”, ate gostaria que 

vocês conversassem com o Dr. Moacyr por que, eu não tive tempo de fazê-lo, mas acho que não 

cabe a emenda, mas de qualquer forma nós estaremos aprovando e tenho certeza que a aplicação do 

recurso cabe ao Prefeito Municipal. Vou voltar no projeto que fala sobre o 13º (décimo terceiro) já é 

discutível já há vários anos, essa questão da aprovação dos Vereadores na questão do 13º (décimo 

terceiro), sempre fazemos assim, para dar mais seguridade e tranqüilidade, mas esse projeto tem a 

obrigação de passar por esta Casa, que além da questão do pagamento Sr. Presidente, ele vem 

falando também de um crédito adicional suplementar, então ele tem a obrigação de passar nessa 

Casa, por que se não o Prefeito estaria correndo um erro gravíssimo se alterasse as fichas sem o 

crivo dessa Câmara Municipal, então são essas as obrigações que tem esse legislativo e agradeço já 

diante de mão aos colegas que estão hoje propenso a votar ou as vezes até alegando, falta de 

informação. Eu quero fazer Vereador Antônio Leal Scarpi, um compromisso com Vossa 

Excelência, que a partir do ano que vem, todos os comunicados que Vossa Excelência fizer para o 

Executivo Municipal, faça por escrito ao Vereador Romildo Sérgio e aí Vossa Excelência pode me 

cobrar diretamente por isso, por que procurei Sr. Presidente umas questões feitas na área da saúde lá 

no Executivo e não achei umas cobranças, talvez fizeram a Secretaria de Saúde e não chegou n o 
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executivo. Então quando fizer a partir do ano que vêm faça ao Vereador Romildo Sérgio, se eu não 

conseguir responder eu vou chegar e falar: Não quiserem responder. Mas eu vou dar aos colegas 

Vereadores que tem essas grandes dúvidas no questionamento de informações, eu vou ser aliado nas 

cobranças das respostas, por que todas as vezes que eu estou com Executivo Municipal, eu não vi 

hora nenhuma falando para negar informações, pelo contrário, por isso que eu estou pedindo a 

Vossa Excelência que faça a mim, por que vou ser um defensor dos pedidos de Vossa Excelência, 

então se Vossa Excelência achar por bem que é interessante, se não achar faça somente direcionado 

ao Executivo, mas eu me proponho a isso, para que não ocorra Sr. Presidente, no final do ano esses 

questionamento, e eu como Vossa Excelência Sr. Presidente nós sofremos demais, nós não tivemos 

Vereador não foi 1 (uma) e nem 2 (duas) informações não, nós não tivemos foi nenhuma, mas águas 

passadas, não sou museu, pretendo viver para frente, é por isso que fiz essa proposta aos colegas 

Vereadores, peço a compreensão dos demais, nós temos alguns projetos em andamento, vou 

adiantando que não vou votar em algumas emendas com os colegas Vereadores, mas de forma 

alguma, não é por que a emenda do Vereador “a” ou do Vereador “b” não, é por que eu acompanhei 

a formação do orçamento, eu tive nas lá em algumas comunidades e o orçamento foi feito em cima 

disso, então talvez eu não vote algumas emendas dos colegas Vereadores, até concordo com 

algumas, mas em virtude de ter acompanhado o Orçamento Participativo e de ter visitado algumas 

comunidades, no ano passado nós fizemos várias emendas não foi Vereador? Porque também não 

fomos a nenhuma das reuniões do orçamento participativo, agora eu acompanhei e vi essas 

questões, e vi o Vereador comentar que o paisagismo tem mais dinheiro que a agricultura, acontece, 

mas nada que um Projeto de Suplementação não possa resolver, e essa casa tem demonstrado aqui 

nas falas dos colegas que não estão aqui para atrapalhar estão aqui para votar. Então se alguma 

coisa não sair na previsão orçamentária de acordo com o interesse de casa Secretaria, mas nós 

temos essa Casa aqui a disposição dos Secretários, do Executivo se for do interesse da 

municipalidade na questão da suplementação. Então é o que eu tinha a dizer no momento e se 

necessário a gente volta no segundo expediente. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Neste momento, mais uma vez meu boa noite a 

todos, quere dizer para todos que agora nós vamos falar sobre o orçamento, nós estivemos 

estudando o nosso orçamento e nós fizemos algumas emendas, nós Vereador Antônio Leal Scarpi, 
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Vereadora Graceli,Vereador Igor e Mário, por que hoje nós ouvimos aqui, discurso bonito, mas 

ouvimos aqui pessoas falar que foi buscar remédios em outro município, e nós não encontramos no 

orçamento, um espaço, para que pudesse aplicar mais recursos na compra de medicamento para 

nossa população. Também olhamos na agricultura com algumas dificuldades, fizemos emendas para 

que seja transferido de alguma ficha recurso para agricultura de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), 

fizemos aqui emendas de suplementação para a saúde na área de compra de medicamento R$ 

80.000,00 (oitenta mil reais), isso é para o município compra medicamentos para a população, que 

antes aguardava do SUS, do Estadual, Federal e assim por diante, então nós fizemos a emenda para 

que o município também tenha a responsabilidade com os medicamentos. Fizemos também emenda 

para ampliação e reforma nas áreas de saúde, para equipamentos no nosso hospital, então nós 

fizemos aqui algumas emendas, o Vereador Líder do Prefeito fez a sua colocação muito bonita, 

falando que nós já vamos receber de convênios, quase R$ 5.000.000,00 (cinco milhões reais) eu 

estive ali fazendo as contas e ainda precisamos encontrar mais recursos para chegar Vereador até os 

cinco milhões reais, você falou a estimativa, não foi? Não foi “bater o martelo”, mas só que para a 

área de saúde eu não sei se vocês têm observado, veio um milhão e pouco para ampliação da ponte, 

para calçamento, veio para creche, são tudo verbas bem aplicadas, mas nós precisamos também, eu 

peço ao Líder do Prefeito, os Vereadores de situação, que possa sentar com o Executivo e procurar 

buscar mais recursos para a área da saúde, área da agricultura que está sendo bem atendida com 

máquinas, caminhões, mas na área da saúde nós vemos sempre pessoas reclamando, criticando, 

chega alguém aqui e fala que foi buscar remédios em outros municípios. Então isso nos deixa triste 

e ate envergonhado de fazer parte do nosso município onde nós somos representantes do povo. 

Então aqui eu deixo o meu pedido, fizemos algumas emendas, peço os Vereadores de situação que 

possam analisar com carinho essas emendas, fizemos emendas para agricultura, emenda para a 

saúde, foi as duas áreas que nós fizemos as emendas, então eu quero que vocês analisem direitinho, 

e que vocês possam estar votando também favorável a essas emendas. Não foi emendas como foi 

feito na gestão passada não é Presidente, as vezes por falta de alguns conhecimentos, fizeram 

emendas que o dinheiro ficou na secretaria sem poder ser executado em compras de remédios, ou 

em equipamentos para beneficiar o povo, mas hoje nós estudamos com carinho,mesmo pequenas 

emendas, pequenos valores, mas que venha beneficiar o nosso povo. Desde já muito obrigado e boa 
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noite a todos.  O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. 

Presidente, Secretário, Vice, Assessor Jurídico, Vereadores, pessoas que estão nos assistindo aqui 

agora, nossos internautas, é um prazer retornar mais uma vez a Tribuna dessa Casa. E eu ouvi a 

apalavra do Grande Líder, quando ele diz que vai fazer um compromisso, que todos os 

requerimentos possam passar por ele e assim nós vamos fazer. Encaminhar ao Executivo e 

encaminhar ao Líder do Prefeito, umas das pessoas que goza uma das melhores amizades com o 

Prefeito eu sei disso, que possa estar respondendo os nossos ofícios. Eu quero iniciar as minhas 

falas, quando eu ouvi aqui o pastor João Batista, ele falou coisa aqui muito séria, e quando 

prometeram um cargo comissionado, e pastor ele tem o poder de levar as pessoas, de conquistar o 

voto e insinua a compra de votos, fiquei muito preocupado com as palavras do pastor, homem sério, 

acredito eu que é homem sério, homem determinado, e vamos assim Presidente... Queremos a cópia 

dessa Ata na integra, vamos encaminhar ao Ministério Público e que ele faça a apuração se 

realmente isso aconteceu, por que se aconteceu, justifica que é compra de voto, então agente tem 

que está aqui com transparência. E quando ele falou do concurso público, a gente fica ouvindo um 

falando para cá outro para lá, o Márcio que já deu entrada com uma denúncia, e esperamos que ele 

apure o que aconteceu no Ministério Público. Voltando alguns assuntos em pauta, quando o Grande 

Líder disse, sobre a matéria do campo, parece que está virando até novela, mas eu continuo com a 

minha proposta a emenda do projeto o Executivo ele vai ver se ele é constitucional caso ela passa, 

continua para o Alto Niterói, por que na gestão passada foi pedida para o Alto Niterói. Então 

continuo com a emenda, voto na emenda, e espero que os colegas Vereadores também acompanhem 

o Executivo com um brilhante Assessor Jurídico que ele tem, ele vai analisar se é constitucional ou 

se não é.  Mas perante a comunidade do Alto Niterói e de quem fez o pedido e do Renato 

Casagrande que enviou, eu quero estar com a consciência tranqüila, por que amanhã ele pode estar 

aqui o Senador Casagrande pedindo o seu voto e dizer para população, tenho certeza vereador que 

aquele foi do Renato Casagrande, mas não vamos discutir esse assunto, por que no futuro vai dizer 

quem foi e quem não foi. E falando do orçamento, quando Vereador Mário foi muito feliz e disse, 

não encontramos uma verba municipal para compra de remédios, para pagamento de exames, aí eu 

pergunto, e se o Governo Federal ou Estadual não passar? As pessoas irão ficar sem remédio? Vai 

ficar sem exame? Então foi feito algumas emendas, o Mário trabalhou mais em cima disso, a 
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Vereadora Graceli, Vereador Igor e nós estamos aqui Vereador, para querer o melhor com certeza, 

aí eu fico triste por que Vossa Excelência com todo o potencial que Vossa Excelência tem, e eu 

admiro, busca a gente para votar os projetos quando tem uma emenda que fala em recurso 

municipal Vossa Excelência recua em algumas emendas, fico preocupado por que, o que eu quero 

para o município é o bem, e tenho certeza que Vossa excelência quer, eu não quero puxar uma coisa 

para o meu lado, eu não tenho lado político aqui, nesse Plenário não tem lado político, eu tenho o 

lado de Atílio Vivácqua. Então me preocupam algumas coisas, vamos aguardar as votações das 

emendas com atenção para ver a posição do Líder do Prefeito, como é que vamos colocar as 

emendas no nosso município. Um dos requerimentos que fiz ao Executivo, eu pedi a relação 

nominal de todos os funcionários que recebe benefício com abono Sr. Presidente. Fui questionado, 

por alguns servidores da administração municipal, auxiliar administrativo, dizendo que três ou 

quatro funcionários no máximo que eu tenho a cópia de todos os contra cheques, recebem abono, e 

outros não recebem. E a lei é clara que todas as pessoas podem receber abono, desde, que todos da 

categoria recebam não três, quatro, fui procurar na constituição no art. 5º, conversei com os 

assessores, e até escrevi um pedacinho, “Sendo assim o Ato do Executivo de conceder abono 

salarial tão somente a cinco ou seis servidores, que trabalham como auxiliar de serviços 

administrativos viola de maneira contundente os seguintes princípios, a da isonomia, que como se 

diz considera todos iguais perante a lei, da moralidade e da impersonalidade, pois aqui fica claro 

que o ato privilegia alguns servidores”. Então a minha pergunta. Três, quatro recebem, auxiliar de 

serviços gerais, igual eu tenho a cópia dos contra - cheques e os outros Presidente, pedi informação 

do nome, não respondeu, vou aguarda o recesso, vou pedir informação ao Ministério Público, por 

que as pessoas tem que ser tratadas iguais, por isso existe diretores, secretários, cargos 

comissionados, gratificação de 40% (quarenta por cento) 50% (cinqüenta por cento), é para as 

pessoas que têm cargo de confiança, agora dar ao Igor, e não dar ao Mário que é da mesma 

categoria, está privilegiando um ou outro, então a lei tem que ser para todos, para entender da 

constituição, isso está errado, e eu tenho prova por que eu tenho o contra-cheque de todos os 

funcionários Públicos da Prefeitura, todos, não tem nenhum que eu não tenha, então eu quero que a 

lei seja para todos, vou procurar e vou brigar por aquele funcionário que não recebe o abono, já que 

existe a lei do abono, eu não sou contra o abono, eu acho eu tem que ter incentivo mesmo, mas se 
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deu para uma categoria tem que dar para todos, por que a lei é para todos. E hoje aqui, chegando a 

essa Casa encontrei ali um rapaz que passou em técnico de informática que só tinha uma vaga e até 

hoje ele não foi chamado, nem conhecia o rapaz um rapaz simpático, não entrou na justiça ainda 

mais vai entrar, me preocupa. Eu tenho outro ofício Ademir, pedindo informação de quantas 

pessoas passaram no concurso, quantas foram chamadas e números também, não me responderam. 

Então, eu me pergunto; ficamos quietos, encaminhamos ao Ministério Público, por que informação 

tem que ter, o novo concurso está preste a sair o resultado, e aquelas pessoas que passaram?  Vão 

perder o seu direito, não pode, então vamos lutar por isso. E quando a gente fala em Alto Niterói, eu 

também Presidente eu tenho subido muito no Alto Niterói, eu tenho uma grande amizade naquele 

bairro, e a parte da minha votação maior foi do Alto Niterói e eu andando me deparei com uma 

situação que eu fiquei preocupado e triste, eu passando e cheguei na casa do Geninho por 

coincidência, e vi três adolescentes de baixo de um teto, quando começou a ventar ontem eu fiquei 

preocupado, aquilo desabar, aí eu tomei a liberdade, não estou aqui... o Geninho que me perdoa 

estar usando o nome dele, ele já procurou a Ação Social, que iria mandar uma pessoa capacitada 

fazer o levantamento, mas eu só tenho a dizer a população uma coisa, aquilo está preste a cair e o 

Poder Executivo é responsável, por que ele procurou em janeiro e até hoje não se foi lá fazer o 

levantamento, aquilo está escorado está caindo, o banheiro dele vocês precisam ver a vergonha. 

Então gente, me preocupa, eu acho que, quando o Presidente disse aqui, isso é uma crítica para ao 

Executivo? Não.  Eu aprendi com Vossa Excelência, eu acho que nós estamos alertando para que 

não aconteça amanhã o pior, por que ao invés de eu gastar cinco, nós vamos gastar trinta, quarenta, 

por que nós temos que indenizar, nós temos que tratar se caso acontecer, Deus permita que não e eu 

acredito muito em Deus. Então esse assunto fica Líder, se essa Excelência propôs a levar o 

conhecimento ao Executivo, se quiser fazer por escrito eu vou fazer, essas coisas estão acontecendo 

para ver se possa tomar providencias, aí eu fiquei olhando um projeto que está aqui na comissão de 

redação, que nós somos três e cada um tem o seu parecer diferente eu já disse isso. E o parecer da 

Vereadora Sandra é contra a derrubada do Veto, a Vereadora Sandra é contra a folga do funcionário 

público no dia do  aniversário, então por que, lá atrás se votou a favor, o Prefeito derruba o veto, 

vem para cá para nós tomarmos uma decisão, derrubar o Veto Prefeito ou acatar uma decisão dele, 

aí eu voto de um jeito, depois voto de outro, então eu estou firme no voto para derrubar o Veto do 
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Prefeito, por que eu acho que o funcionário tem que ter o privilégio de ter a folga dele no dia do seu 

aniversário. Eu acho que não vai atrapalhar o município em nada, não vai aumentar gasto nenhum, 

por que é só troca de plantão de médicos, o dia que não tiver uma troca com outro, nada disso vai 

acontecer no meu entendimento. E fiquei até animado hoje, por que eu estava preocupado, estou 

com a cidade suja, eu tenho que falar e vi o Silas Moura hoje com uma equipe limpando a rua, o 

Silas de facão de foice retirando os galhos das árvores, espero que até dia 24 (vinte quatro) a cidade 

possa estar limpa para as pessoas comemorar o dia do nascimento de Cristo com a sua família, e 

com as suas ruas limpas em paz. Então estou aqui estendendo o meu apoio ao Diretor dizem que é o 

Silas Moura, para que possa estar concedendo essa bem, essa coisa importante para o nosso povo 

que é a limpeza da cidade, se você passar na Rua Antero França, na Saibreira, no Alto Niterói, não 

sei se vai dar tempo mas, esperamos que de tempo. E quero falar agora Presidente, o senhor disse 

aqui sobre o dia do evangélico, e eu fiquei ouvindo atentamente, quando o recurso ia transferido da 

Câmara para o Executivo e o Executivo se negar a pegar o recurso da Câmara Municipal para 

festejar o dia do evangélico, aí eu me pergunto, tem o dia de Nossa Senhora Aparecida, o dia de 

Santo Antônio que a Prefeitura paga um show lá paga um show cá, eu sou católico. E no dia do 

evangélico que tem uma ação global, um dentista, várias coisas, o Prefeito não aceita o dinheiro 

para fazer aquilo. Aí eu pergunto, fico triste, por que eu acho que religião todo mundo fala a palavra 

de Deus, será Presidente por que Vossa Excelência é Presidente que ele não aceitou? Será por que 

tem quatro Vereadores aqui que às vezes não é aliado, e ele não quer o dinheiro dessa Câmara? Mas 

a população não pode pagar por isso, seria uma coisa importante, está reunindo os evangélicos, 

festejando, orando, cantando os seus hinos e a população participando. Aí Grande Líder, sou 

obrigado a fazer outro ofício a Vossa Excelência, pedindo, conversando com o Executivo, que ele 

acate, que aceite o dinheiro, que o dinheiro só vai trazer benefício, o dinheiro só vai trazer benefício 

para população, vai estar reunidas todas as igrejas evangélicas. Aí eu me pergunto Sr. Presidente, 

porque será? Muito me entristece; entristece-me muito. Igual o pastor João Batista disse: “E por que 

se vota R$ 3.000.000,00 (três milhões), R$ 4.000.000,00 (quatro milhões). E se nega a pegar R$ 

4.800,00 (quatro mil e oitocentos reais) não é isso o valor do show? Para fazer uma festa no dia do 

evangélico. Aí Secretário Márcio, eu escuto Vossa Excelência humilde, trabalhador simples, que 

tem a dignidade, que tem a vontade do diálogo, me liga, me procura me conversa, pede para votar, é 



 
 

1556 

“Feli“Feli“Feli“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

isso que precisamos, sentar conversar e eu já falei com Vossa Excelência isso, falei com o Diretor 

da EMCAPER outro dia, que eu não vejo interesse no Líder do Prefeito, não vejo interesse do 

Prefeito de sentar para se conversar, para ver o que é bom para o município o que não é, não vejo... 

Eu estou pronto para o diálogo, eu estou, se for para o bem do município eu estou. E pode contar 

Secretário Márcio, que tudo que estiver aqui...”Você viu ver lá Gipão o plano de trabalho do 

PRONAF”, vi e é muito importante e não precisamos disso. Bom vou deixar agora para o Horário 

de Liderança se for preciso, que esse projeto possa ai entrar em votação, e que Deus possa estar 

iluminando todo mundo para votar o melhor para o nosso município. Vou aguardar aí, vou embora 

hoje até mais alegre, de ter visto o Líder do Prefeito pedindo que encaminhasse uma cópia do 

requerimento a ele, para que possa levar ao Prefeito. A partir de hoje Dr. Moacyr quando eu pedir 

algum requerimento, eu quero que faça em duas cópias, um ao Executivo e um ao Líder do Prefeito. 

Então boa noite, muito obrigado e a gente volta no horário de liderança se for preciso. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero 

novamente cumprimentar a Mesa na pessoa do Excelentíssimo Sr. Presidente Claudio Bernardes 

Baptista e todos que compõem a Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras e todos que estão aqui 

acompanhando o nosso trabalho, muitos obrigado por estarem aqui até agora, isso é muito 

importante para o município, para o nosso povo, quero dizer a vocês que estou de acordo com todos 

os projetos e voto na integra, só que, quando o colega Vereador Antônio Leal Scarpi falou que eu 

não votei, não dei o parecer no projeto do dia social lá... para o nossos... Não dei você sabe por quê? 

Porque no dia que eu li na reunião passada, não tinha o parecer do nosso Jurídico da Casa que é o 

Dr. Moacyr, então eu questionei e já tinha dado o meu parecer e aqui nós somos democráticos e 

assim eu permaneci, então é para isso que como ele disse aqui que cada um tem a sua vontade de 

votar como quer, então o meu foi assim por que na reunião passada aqui na nossa Casa de Leis não 

tinha ainda o parecer do nosso jurídico, então é isso que não assinei. E quero também dizer que 

quando o... Hoje eu quero defender o Líder, por que como você tornou repetir aqui novamente, 

Vereador Antônio Leal Scarpi, que é para você mandar uma cópia, ele está mostrando interesse de 

ser mais ainda feliz, e você falar que não chama ao diálogo, então ele está demonstrando que é uma 

pessoa que quer, vem para cá, explanou todas às vezes, já tem 3 (três) sessões que nós estamos aqui, 

por que o povo com televisão ou sem televisão o nosso trabalho, eu repito tem que continuar, 
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televisão é ótimo, tem muita gente que não pode está aqui. O nosso Presidente hoje falou aqui que 

vai ter bilhetes, eu gosto do bilhete, quando nós falamos a verdade, não falar o nome do Vereador, 

igual eu vim aqui nessa Tribuna e falei, lê o que está escrito, e foi... E eu tenho uma carta que no dia 

que a TV estiver aqui, eu vou ler, mas é uma carta não é bilhete não, e vou dizer e por que foi 

pedida essa Tribuna para uma pessoa e foi negado, e era para ler realmente essa carta, mas a pessoa 

falou que a hora que quiser vem aqui, por que foi falado o nome da pessoa, sendo que a pessoa em 

momento algum mandou bilhete para essa Casa de Leis. Então na transparência a gente tem que ser 

verdadeiro, eu não estou aqui para usar mentira, então é isso aí, verdade é verdade, hoje eu quero 

dizer para o pastor que não se encontra aqui mais. Foi um desabafo dele aqui nessa Tribuna, em 

momento algum eu firmei acordo com ele, e outra coisa é uma pessoa de Deus, que tem que 

transmitir a paz e graças a Deus que nós temos fé. Eu e meu marido demonstramos para todo esse 

povo e temos fé, realmente e Deus sabe do coração de cada um. E outra coisa, o Prefeito tem o seu 

motivo para não aceitar o dinheiro dessa Casa de Leis, por que ele pediu mandou aqui o ofício leu 

duas vezes o ofício nessa Tribuna pedindo esta Casa de Leis, direcionado ao Presidente, que 

devolvesse o dinheiro para pagar o 13º, quer dizer hoje... Desculpa Vereadora Graceli, porque 

jamais eu tenho distinção de religião, para mim Deus é um só, Deus é soberano, então eu quero 

dizer a senhora, sempre estou nas igrejas evangélicas, sei entrar e sair, sempre sou muito bem vinda, 

muito bem representada e sinto admiração do povo evangélico comigo e com o meu esposo. Ele 

tem o direito dele de não aceitar, ele tem o motivo dele, ele não está aqui para se defender, mas eu 

tenho certeza que em momentos oportunos ele vai falar, por que se ele não teve a devolução para 

pagar o 13º, como ele vai ter agora, então é melhor, não teve para um então... mais vai ter o 

momento certo, não sei nem se é por isso, mas eu creio que tem o motivo dele, então eu quero dizer 

a vocês que eu não vou me alongar, o meu trabalho é com muita seriedade. Quero agradecer ao 

povo do nosso município de um modo geral, da cidade é o cantinho do nosso município que me 

concedeu, por estar aqui nessa Tribuna por quatro anos, sou muito grata. O próprio pastor que 

esteve aqui nessa Casa, ele já me procurou, não foi na época de... E eu estendi a mão para ele, ele é 

uma pessoa bacana, maravilhoso, ele trata agente muito bem. Então ele... sobre o concurso, eu falo 

e digo, quem se sentir lesado, procure os seus direitos, cada um tem os seus direitos, não conheço... 

Quando ele me dirigiu a palavra que eu era esposa, aqui eu sou Vereadora e quero dizer não 
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conheço ninguém de concurso, não me meti em concurso e digo, quem se sentir lesado procure a 

promotoria, então é isso que eu tenho que dizer e muito obrigado a todos e até o momento oportuno. 

Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite 

Sr. Presidente, Assessor Jurídico, aos demais Vereadores, queria aqui também agradecer a presença 

de todos que se mantiveram aqui neste Plenário, isso é de suma importância para nós. Vereadora 

Sandra eu já queria aproveitando e me dirigir a Senhora, como o Sr. Prefeito não aceitou o repasse 

da Câmara, por que ele não mexeu com fichas nem nada para procurar um fundo para que seja 

repassado para essas pessoas, os evangélicos para fazer uma ação Global no dia 16 (dezesseis)? 

Porque que ele não tinha esse repasse já que vocês gostam tanto dos religiosos? A Srª. quer se 

pronunciar por que não houve nem nada? Ou prefere não...? Ok. Quanto ao Projeto de veto que hoje 

aqui vai estar sendo votado, fiquei muito satisfeito por que acho que a Senhora vai votar contra o 

veto não é verdade? Quando a Senhora me interrogou sobre o analapril de Cachoeiro de Itapemirim, 

que nós não tínhamos analapril, mas lá nós temos a Lei da “Folga Social” eu gostaria muito que a 

Senhora repensasse esse voto da senhora e votasse com leis benéficas que nós nos encontramos em 

Cachoeiro, como nós dois trabalhamos em Cachoeiro e que a Senhora também fizesse Atílio 

Vivacqua fazer jus, desta lei que aqui hoje se encontra em plena votação para que ela possa se 

encontrar. Quanto ao Sr. Pastor João Batista, veio aqui realmente senti um desabafo, desabafo esse 

que era de grande valia para ele. Quando eu disse em sessão passada, que pessoas que faziam parte 

da banca não eram competentes, o Sr. Vereador Líder do Prefeito interpretou ela com uma 

dualidade... Não do processo seletivo que estavam sendo feitas as inscrições, não é? Creio que aqui 

na Câmara tem 4 (quatro) computadores de acesso para Comunidade? Não é.Quatro computadores 

quatro computadores esse que creio também que não veio ninguém para procurar o processo 

seletivo, processo seletivo não desculpe o “Concurso Público” concurso esse que quem fazia parte 

da banca de inscrição era Marta e Felipe não é? É sim eu lembro que eu fiz, a sua filha também fez, 

também as inscrições não, não creio eu que você teve uma estreita relação com sua filha e havia 

perguntado você me desculpa. Então pelo fato dessas duas pessoas fazerem parte, muitas pessoas 

como motoristas de veículos leves, que não tiveram preito na hora da prova como eu tive e 

inúmeras pessoas. Mas não tinha categoria “C”, na hora da prova prática não puderam fazer por que 

muitas dessas pessoas não tiveram acesso a quê? A edital, eu lembro que eu simplesmente recebi 
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uma folha de papel A4 cortada ao meio da matéria que iria cair na prova teórica, naquela de marcar 

“X”, agora na prova prática, ninguém falou com eles que era categoria “C” e muitos deles foram lá 

e voltaram indignados, por quê? Porque não foram orientados a tempo por uma banca de inscrição 

que estava sendo feita aqui em baixo, na Secretaria de Educação, isso é um desrespeito eu acho com 

a pessoa que estava sendo escrita, por que a mesma pagou R$ 80,00 (oitenta reais) R$ 120,00 (cento 

e vinte reais) e outros, outras inscrições. O Vereador Igor Leal Barros concede a parte ao 

Vereador Antônio Leal Scarpi. Vereador, eu não estava nesse dia, quero agradecê-lo a parte 

concedida, mas no dia da prova eu fui informado que deu até polícia, você sabe me dizer realmente 

se isso aconteceu na hora da prova de trânsito, que não podia fazer prova inclusive tiveram que 

chamar a polícia, quer dizer mostra que as coisas não foram tão organizadas como se esperava, 

tanto que, aí tiveram que chamar a polícia para se organizar a prova, é isso que eu gostaria de estar 

falando Vereador, Obrigada. O Vereador Igor Leal Barros diz: Foi um prazer ceder uma parte 

para o Senhor viu. No dia da prova prática infelizmente eu não estava presente aqui na prova de 

motorista, eu estava só mesmo no dia das inscrições, foi quando um motorista em questão 

entendeu? Que eu tenho até mesmo o CPF e o nome do Senhor, ele teve que explicar para a mesa 

examinadora, o que era uma categoria CNH uma “Carteira Nacional de Habilitação” e ele explicou 

para uma mesa examinadora o que era uma CNH, e aquilo eu estava na fila de inscrição eu acho que 

por... Que aconteceu aquilo entendeu? Foi ótimo acontecer aquilo para saber assim o grau que 

estava o Concurso Público sendo iniciado, hoje nós já encontramos uma denúncia a promotoria  

pública do Sr. Márcio, sobre a categoria de um motorista que os mesmos faziam as provas nos 

veículos da Prefeitura. Se uma empresa prestadora de serviços de Concurso Público foi paga porque 

ela não tinha os automóveis dela também? Quando a gente faz uma prova de CNH de Carteira 

Nacional de Habilitação em qualquer alto-escola, nós pagamos nossas taxas, nós pagamos também 

o aluguel do veículo, agora será que nosso pagamento de inscrição só competia a gente só duas 

folhinhas, não competia também um cargo, por que essa prestadora de serviço do Concurso Público 

não pegou carros aptos sem vícios entendeu, é o que consta na denúncia da promotoria pública que 

o Sr. Márcio se sentiu lesado por que o mesmo veículo estava sendo usado por outros funcionários 

que já preenchiam as vagas conforme ele mesmo, nós sabemos que todos aqui que tem carro, que 

nossos carros tem alguns segredos que somente o dono sabe, como uma macha a passar, uma 
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embreagem alta, um acelerador, então isso daí é característica de cada carro e com certeza o 

motorista que pleiteou naquele carro, tinha muito mais vantagem em cima de todos esses que não 

sabiam as característica do carro, então isso eu fico meio que abismado devido a isso. Quanto ao 

Senhor Pastor João Batista, quando ele falou sobre as casinhas lá em cima é muita tristeza por que, 

esse final de semana mesmo eu recebi a visita de um senhor e foi quando ele me relatou que ele 

nunca mais iria entrar em política assim, por que ele estava por completo desgosto de política, ele 

disse que, assim mesmo: “esses políticos infelizmente não corresponde ao que eu imaginava” e 

infelizmente não é a política em si, e sim aqueles argumentos que usaram no período político com 

uma pessoa, e quando ela se encontra hoje na atual conjuntura, esses argumentos passados não se 

fazem concreto na atual conjuntura, e infelizmente nós estamos a caminhos de engatinha mento, a 

gente tem que fazer promessa sim, por que nós temos projeções, projeções essas que com certeza 

devem ser concretizadas no tempo de administração, mas nós temos ainda três anos e espero eu que 

essas promessas sejam advindas e concretizadas nesse período, creio que são pessoas competentes, 

pessoas essas  que com certeza farão jus aos seus nomes que elas próprias carregam. Quando o 

nosso Excelentíssimo Líder falou sobre os R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) de arrecadação, eu não 

sou contra a nenhum projeto de arrecadação para o Município pelo contrário, se eu puder trazer 

mais como nós iremos ter uma reunião com a Deputada Irini do PT, eu e o Vereador Gipão, vai ser 

para que a gente possa trazer uma arrecadação para o Município, nós não estamos querendo saber se 

é José Luiz ou Hélio Lima, nós estamos mesmo é interessados em ajudar o município. Quando a 

Senhora falou que é ano político e a Senhora quer mais, eu espero também que a Senhora faça o 

mesmo também com o PSDB, que a Senhora também busque, pois com certeza a Senhora tem 

força, não só no PSDB, mas como em outras áreas também, nós estaremos fazendo a nossa parte e 

espero que outras pessoas correspondam não as partes que nos propõem, mas as partes que 

propuseram os eleitores, só mesmo isso a declarar voltarei se for possível depois. Muito obrigado e 

uma boa noite. O Sr. Presidente disse: Colocaremos alguns projetos para serem apreciados com o 

seu voto para aprovação ou não dos mesmos. Nós temos um projeto na Casa, o que o Vereadores 

acham de nós estarmos votando o Código Tributário. Projeto de adequação interna para com os 

outros municípios, eu li o projeto todo e procurei informações em outros municípios que também 

estão se adequando; é apenas acertos tributário para melhoria de arrecadação e acertos de algumas 
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questões de códigos tributários, como percentuais, acertos de cantinas que antigamente eram 

quiosques, pedindo metragem quadrada, por você não pode conceder uma cantina a uma pessoa  

que tem mais de tatos metros quadrados, então estar só adequando, visto no que veio para a gente na 

integra, agora gostaria de deixar os Vereadores bem à vontade, até porque o projeto também pode 

ter emendas depois da volta do recesso, só para gente não perder prazo de ação do projeto para o 

ano que vem. Ficaria somente o projeto da concessão de uso do bem que nós temos que informar 

direitinho nenhum Vereador, tem condições de falar eu acho que a terceira idade já é contemplada 

com tudo. Gostaria de estar colocando os projetos em votação. Votação do Veto do Executivo 

Municipal ao Projeto de Lei nº. 061/2009. O Sr. Presidente convidou a Secretária da Câmara para 

providenciar a urna de votação. Solicitou que as cédulas de votação sejam colocadas diante desta 

Mesa Diretora. O Sr. Presidente convidou os Vereadores Antônio Leal Scarpi e Romildo Sérgio 

Abreu Machado para conferir as cédulas e a urna. Na presente cédula, está descrito os termos de 

votação quais sejam: No Primeiro quadro escrito voto a favor. O Vereador que assinalar este quadro 

estará rejeitando o veto. No Segundo quadro escrito voto contra, o Vereador que assinalar este 

quadro, estará votando pela manutenção do veto. O Sr. Presidente chamou cada Vereador descrito 

na freqüência, para se encaminhar a esta Mesa Diretora e retirar sua cédula, para logo após dirigir-

se a Tribuna e efetuar seu voto e colocar a cédula na urna. Aprovado por 06 (seis) votos favoráveis, 

01 (um) voto contra e uma abstenção. A Urna foi lacrada e assinada por todos os Edizes. O Sr. 

Presidente concedeu palavra ao Secretário Igor Leal Barros. Projeto de Lei Nº. 050/2009: 

Estima a receita e fixa as despesas para o exercício financeiros de 2010, é dá outras providencias.  

Anexo: I Proponente Parlamentar. Emenda nº 01: Despesa Anulada: (Secretaria Municipal de 

Finanças), Elemento: 333903500, Atividade: 00300.00301.04.122.004.2.004, Manutenção das 

Atividades do Setor de Administração e Finanças, Fonte: 01, Ficha: 27, Descrição: Serviço de 

Consultoria R$ 40.000,00 (quarenta mil reais). Suplementação: (Secretaria Municipal de Saúde): 

333903000, Atividade: 00600.00601.10.301.024.2.029, Aquisição de medicamento,  Fonte: 005  

Descrição: Material de Consumo: R$ 40.000,00 (quarenta mil reais). Emenda apresentada pelos 

Vereadores: Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros, Antônio Leal Scarpi e Mário Sérgio França 

Brito. Anexo: II Oponente Parlamentar Emenda nº 02: Despesa Anulada: (Secretaria Municipal de 

Administração e Finanças), Elemento: 333903900 Atividade: 00300.00301.04.122.004.2.004 
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Manutenção das Atividades do Setor de Administração e Finanças. Fonte: 01, Ficha: 29, Descrição: 

Outros serviços de terceiros pessoa jurídica. Valor: R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) 

Suplementação: (Secretaria Municipal de Saúde) Elemento: 333903000, Atividade: 

00600.00601.10.301.024.2.029 Aquisição  de medicamento, Fonte: 005,   Material de Consumo  R$ 

40.000,000 (quarenta mil reais). Anexo: III Proponente: Parlamentar. Emenda nº 03, Despesa 

Anulada: (Secretaria Municipal de Educação e Finanças), Elemento: 3333903000; Atividade: 

00300.00301.04.122.004.2.004 Manutenção das Atividades do Setor de Administração e Finanças: 

Fonte: 001; Ficha: 24, Descrição: Material de Consumo, Valor: de R$ 40.000,00 (quarenta mil 

reais) Suplementação: (Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural)  

333903000; Atividade: 00800.00801.20.606.038.2.49 Manutenção de atividade do fundo nacional 

de agricultura, Fonte: 001, Ficha: 396, Material de Consumo, R$ 40.000,00 (quarenta mil reais). 

Emenda apresentada pelos Vereadores: Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros, Antônio Leal 

Scarpi e Mário Sérgio França Brito. Anexo: IV Proponente Parlamentar. Emenda nº 04, Despesa 

anulada: (Secretaria Municipal de Cultura, Turismo, Esporte e Lazer) Elemento: 333903600 

Atividade: 00900.00901.13.392.015.2.051 Manutenção das Atividades da Secretaria Municipal de 

Cultura Fonte: 001; Ficha: 430, Descrição: Outros Serviços de Terceiros de Pessoas Física. Valor: 

R$ 10.000,00 (dez mil reais). Suplementação: (Secretaria Municipal de Saúde) 344905100 

Atividade: 00600.00601.10.301.028.1.034 Construção, reformas e ampliação no setor de saúde. 

Fonte: 014; Ficha: 50; Descrição: Obras e instalações, Valor: de R$: 10.000,00 (dez mil reais) 

Emenda apresentada pelos Vereadores Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros, Antônio Leal Scarpi 

e Mário Sérgio França Brito. Anexo: V Proponente Parlamentar, Emenda nº 05. Despesa Anulada 

(Secretaria Municipal de Cultura Turismo Esporte e Lazer), Elemento: 333903900, Atividade: 

00900.00901.13.392.015.2.051, Manutenção das Atividades da Secretaria Municipal de Cultura; 

Fonte:  001; Ficha: 432, Descrição: Outros Serviços de Terceiros Pessoa Jurídica. Valor R$ 

12.000,00 (dose mil reais). Suplementação: (Secretaria Municipal de Saúde), Elemento: 344905200 

Atividade: 00600.00601.10.301.028.1.035. Aquisição de Material permanente diverso p/ Setor de 

saúde, Fonte: 014, Ficha: 52, Equipamento e material permanente. R$ 12.000,00 (doze mil reais). 

Emenda apresentada pelos Vereadores: Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros, Antônio Leal 

Scarpi e Mário Sérgio França Brito. Anexo: VI Proponente: Parlamentar. Emenda nº 06. Despesa 



 
 

1563 

“Feli“Feli“Feli“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”z a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Anulada: (Secretaria Municipal de Cultura Turismo Esporte e Lazer). Elemento: 333903900, 

Atividade: 00900.00901.13.392.015.2.055 Realização de eventos festas no município. Fonte: 01, 

Ficha: 438, Descrição: Outros Serviços de Terceiros - Pessoa jurídico. Valor: R$ 30.000,00 (trinta 

mil reais) (Secretaria Municipal de Saúde). Elemento: 344905200, Atividade: 

00600.00601.10.302.022.1.067, Aquisição de material permanente para funcionamento do hospital, 

Fonte: 014, Ficha: 69, Descrição: Equipamento e material permanente. Valor: R$ 30.000,00 (trinta 

mil reais). Emenda apresentada pelos Vereadores: Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros, Antônio 

Carlos Venturi e Mário Sérgio França Brito. Os Vereadores que abaixo subscrevem, no uso das suas 

atribuições legais e regimentais vem, com o devido acatamento e respeito aos Senhores Edis deste 

Parlamento apresentar as emendas ao projeto de lei 50/2009 que “Estima a receita e fixa as despesas 

para o exercício financeiro de 2010 e dá outras providencias”. Passa a se expor as emendas: Art. 1º- 

O artigo 6º (sexto) do Projeto de lei nº 50/2009 passará a ter a seguinte redação: ...omissis... Art.6º. 

Fica o Poder Executivo autorizado, para o exercício financeiro de 2010 a efetuar 20% (vinte por 

cento) da transferência de saldo de dotações orçamentária e excesso de arrecadação, para cobrir 

insuficiências em outras dotações conforme dispõe art.43 da lei 4.320/64, com seus parágrafos 

incisos, revogado o inciso I, art. 29 da lei 821/2009. Art. 2º o artigo 7º (sétimo) do projeto de lei nº. 

50/2009 passará a ter a seguinte redação: Art.7º- Fica o Poder Legislativo autorizado, para o 

exercício de 2010 a efetuar 20% (vinte por cento) de transferência de saldo de dotação orçamentária 

e excesso de arrecadação, para cobrir insuficiência em outras dotações, conforme dispõe o art.43 da 

lei 4.320/64, com seus parágrafos e incisos. Art.3º- O artigo 8º (oitavo) do projeto de lei nº. 50/2009 

passará a ter a seguinte redação: Art. 8º - Fica o Poder Executivo, mediante a autorização da 

Câmara Municipal, realizar operações de créditos por antecipação da receita até o limite de 15% 

(quinze por cento) da receita estimada, nos termos da legislação em vigor. Art. 4º- O Art. 10º 

(décimo) do projeto de lei nº. 50/2009 passará a ter a seguinte redação: Art.10 - Essa Lei entra em 

vigor na data de sua publicação, revogados a sua disposição em contrário, com eficácia a partir de 

01 de janeiro de 2010. Graceli Estevão Silva - Vereadora da CMAV, Igor Leal Barros - Vereador da 

CMAV, Antonio Leal Scarpi - Vereador da CMAV e Mário Sérgio França Brito – Vereador 

CMAV. O Sr. Presidente disse: 1ª. Emenda em votação.  Projeto de Lei 050/2009: Aquele 

Vereador que estiver de acordo permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. 
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Aprovado por unanimidade dos votos. 1ª. Emenda em votação. Projeto Lei 050/2009: com as 

respectivas Emendas aprovadas: Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como está, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. O Sr. Presidente 

concedeu apalavra ao Secretário Igor Leal Barros, para leitura da  Emenda do Projeto de Lei nº 

049/2009: Os Vereadores que abaixo subscreveram, no uso de suas atribuições legais e regimentais 

vem, com o devido acatamento e o respeito aos senhores Edis deste Parlamento apresentar a 

emendas ao projeto de lei nº 049/2009 que “Dispõe sobre o PPA – Plano Plurianual para o período 

de 2010 a 2013, e dá outras providências”. Passa a expor as emendas: Art.1º- O art. 3º (terceiro) do 

projeto de lei nº. 49/2009 passará a ter a seguinte redação: “Art. 3º- A exclusão ou alteração de 

programas constantes dessa lei, bem inclusão de novos programas serão feitos através de ato do 

poder executivo, com prévia autorização da Câmara Municipal”. Art. 2º- O art.4º (quarto) do 

projeto de lei nº. 49/2009 passará a ter a seguinte redação: “Art. 4º. A inclusão, exclusão de 

programas orçamentários do Plano Plurianual poderão ocorrer por intermédio da Lei Orçamentária 

Anual ou de seus créditos adicionais, apropriando-se ao respectivo programa, as modificações 

conseqüentes, desde que exista autorização legislativa para cada caso”. Art. 3º- O parágrafo único 

do art.4º (quarto) do projeto de lei nº 49/2009 passará a ter a seguinte redação: “Parágrafo Único – 

De acordo com o disposto no caput desse artigo, com a devida autorização da Câmara Municipal, 

fica o Poder Executivo autorizado a adequar as metas das ações orçamentárias para compatibilizá-

las com as alterações de valor ou com outras modificações efetivadas na lei orçamentária anual”. 

Art. 4º. O “Art. 5º (quinto) do projeto de lei nº. 49 /2009 passará a ter a seguinte redação: Art. 5º. 

Fica o Poder Executivo autorizado a alterar, incluir ou excluir produtos e respectivos metas das 

ações do Plano Plurianual, desde que estas modificações contribuam para realização do objetivo do 

programa e desde que exista autorização legislativa”. Graceli Estevão Silva – Vereadora CMAV, 

Igor Leal Barros – Vereador CMAV, Antônio Leal Scarpi – Vereador da CMAV e Mário Sérgio 

França Brito – Vereador da CMAV. 2ª. Emenda em votação. Emenda do Projeto de Lei 049/2009: 

Aquele Vereador que estiver de acordo com a emenda hora pronunciada pelo Secretário que 

permaneçam como está, e os que não estiverem que se manifestem. Aprovada a emenda por 5 

(cinco) votos favoráveis, contra 3 (três) votos ao contrário. 2º. Projeto em votação. Projeto de Lei 

049/2009: Aquele Vereador que estiver de acordo com o projeto que dispõe sobre o Plano 
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Plurianual para o período 2010 e da outras providências, que permaneçam como estão e os que não 

estiverem que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos votos. 3ª. Projeto em votação. 

Projeto de Lei 072/2009: Autoriza abertura de créditos adicional suplementar para o pagamento do 

13º (décimo terceiro) salário dos contratados e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver 

de acordo com o Projeto nº. 072/2009 que permaneçam como estão, e os que não estiverem que se 

manifestem, aprovado por unanimidade dos votos o Projeto de Lei que contempla o pagamento do 

13º (décimo terceiro) aos servidores públicos e contratados e dá outras providências. 4º. Projeto em 

votação: Projeto de Lei 074/2009: Autoriza abertura de crédito adicional suplementar e dá outras 

providências. Convênio direcionado a Secretaria de Educação. Aquele Vereador que estiver de 

acordo com o Projeto de Lei 074/2009 que permaneçam como estão, e os que não estiverem que se 

manifestem, aprovado por unanimidade dos votos. 5ª. Votação de projeto. Projeto de Lei 064/2009 

em Votação: Autoriza a abertura de crédito suplementar adicional e dá outras providências. Aquele 

Vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei nº. 064/2009 que permaneçam como estão, e 

os que não estiverem que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos votos para o pagamento 

da patrol e os demais complementos agrícolas que foram comprados com os recursos direcionado 

do Senador Magno Malta no ano passado. 6ª. Votação de projeto: Projeto de Lei 071/2009: 

Autoriza abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências, para reforma e 

ampliação da creche “Hermínia Leal Júdice”. Aquele Vereador que estiver de acordo que 

permaneça como estão, e os que não estiverem que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos 

votos a reforma da creche. 7ª. Votação de projeto. Projeto de Lei 065/2009: Autoriza abertura de 

crédito adicional suplementar e dá outras providências. No valor de R$ 100.515,46 (cem mil, 

quinhentos e quinze reais e quarenta e seis centavos) para a construção da quadra poli-esportiva. 

Aquele Vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei 065/2009, que permaneçam como está, 

aquele que não tiver que se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei por unanimidade dos votos. 8ª. 

Votação de projeto. Projeto de Lei 073/2009: Que autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar para aquisição de uma ambulância para atender o município e dá outras providências. 

Aquele Vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei 073/2009 que permaneçam como está, 

aquele que não tiver que se manifestem. Esta casa contempla mais uma casa para o município no 

valor de R$ 57.000,00 (cinqüenta e sete) mil reais, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade dos 
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votos.  1ª. Votação de Regime de Urgência. Regime de Urgência do Projeto de Lei 075/2009: 

Aquele Vereador que tiver de acordo que permaneçam como estão, aqueles que não estiverem que 

se manifestem. Aprovado o Regime de Urgência por unanimidade dos votos aqui presente. 3ª. 

Emenda em votação: Emenda corretiva do Projeto de Lei 075/2009, onde corrige Produtores para 

trabalhadores. Aquele Vereador que estiver de acordo com a emenda corretiva que permaneçam 

como estão, aqueles que não estiverem que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos votos. 

Com o Regime de Urgência aprovado, bem como a emenda corretiva. 9ª. Votação de projeto.  

Projeto agora na sua idealidade 075/2009: Autoriza abertura de crédito adicional suplementar e dá 

outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneçam como estão, aquele 

que não estiverem que se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 075/2009 já com a emenda por 

unanimidade dos votos aqui presente. 2ª. Votação de Regime de Urgência.  Regime de Urgência 

do Projeto de Lei 076/2009. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Regime de Urgência 

desse Projeto, que permaneçam como estão e os que não estiverem que se manifestem. Aprovado o 

Projeto de Lei por unanimidade dos votos. 10º. Projeto em votação. Projeto de Lei 076/2009: 

Autoriza abertura de créditos adicional suplementar e dá outras providências. Sabendo que é para 

comprar uma Retro Escavadeira, uma Moto e um aparelho GPS para a Secretaria Municipal de 

Agricultura. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Projeto de lei 076/2009 que permaneçam 

como estão, aqueles que não estiverem que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos votos. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros para fazer a leitura da emenda. 

Projeto de Lei nº 067/2009. Emenda: Os Vereadores Antônio Leal Scarpi, Graceli Estevão Silva, 

Igor Leal Barros e Mário Sérgio França Brito no uso de suas atribuições legais e regimentais propõe 

a presente emenda ao projeto de lei acima descriminado nos termos que se seguem: Art. 1º - O 

artigo 2º (segundo) do projeto de lei nº. 67/2009 conterá o parágrafo único abaixo descrito. 

“Parágrafo Único: O recurso estipulado no artigo 2º. será utilizado para construção do referido 

campo na localidade de Alto Niterói. Registrando que os demais artigos do referido projeto 

permanecerão em sua forma original. Sala de Comissões, 22 de dezembro de 2009. Vereador 

Antônio Leal Scarpi – Vereador CMAV, Graceli Estevão Silva – Vereadora CMAV, Igor Leal 

Barros – Vereador CMAV e Mário Sérgio França Brito – Vereador CMAV. 4ª. Emenda em 

votação: Aquele Vereador que estiver de acordo com a emenda que permaneça como está, aquele 
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que não estiver que se manifeste. Aprovada a emenda do projeto 067/2009, por 5 (cinco) votos 

favorável e 4 (quatro) ao contrário. 11º. Projeto em votação. Projeto de Lei nº 067/2009: Aquele 

Vereador que estiver de acordo permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado por unanimidade dos votos o projeto de lei 097/2009. 12º. Projeto em votação. Projeto 

de Lei nº 069/2009: Que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Defesa do Meio 

Ambiente – CONDEMA. E dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo 

permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o projeto 069/2009 por 

unanimidade dos votos desta Casa. 13º. Projeto em votação. Projeto de Lei nº 068/2009: Acresce § 

4º ao art. 102 da Lei Municipal nº. 585/02, Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Atílio 

Vivácqua. “§ 4º. O pagamento do 13º vencimento aos servidores efetivos e comissionados 

municipais que atendam aos requisitos deste artigo será feito no mês de aniversário do servidor”. 

Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como está, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o projeto 068/2009 por unanimidade dos votos desta Casa. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a leitura da emenda do Projeto de 

Lei nº 070/2009. Os Vereadores Antônio Leal Scarpi, Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros e 

Mário Sérgio França Brito no uso de suas atribuições legais e regimentais propõe a presente emenda 

ao projeto de lei acima discriminado nos termos que se seguem: Art.1º- Acrescenta-se ao parágrafo 

§ 4º no artigo 5º do Projeto de Lei nº 070/2009 com a seguinte redação: § 4º- Será membro nato do 

Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social – FHIS pelo menos um 

representante da Câmara Municipal e do Ministério Público Estadual. Registrando que os demais 

artigos do referido projeto permanecerão em sua forma original. Sala de Comissão 15 de dezembro 

de 2009. Antonio Leal Scarpi – Vereador CMAV, Graceli Estevão Silva – Vereador CMAV, Igor 

Leal Barros – Vereador da CMAV e Mário Sérgio França Brito – Vereador da CMAV. 5ª. Emenda 

em Votação: Emenda do Projeto de Lei 070/2009: Aquele Vereador que estiver de acordo com a 

emenda do projeto 070/2009, permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado por unanimidade dos votos. 14º. Projeto em votação.  Projeto de Lei 070/2009: Cria o 

Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social FHIS e institui o Conselho Gestor do FHIS. 

Aquele Vereador que estiver de acordo com o projeto com a respectiva emenda que permaneça 

como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. Projeto 
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de Lei Complementar nº 014/2009. Dispõe sobre o Sistema Tributário do Município de Atílio 

Vivácqua ES, e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo com projeto 

014/2009 que dispõe sobre o Sistema Tributário do Município de Atílio Vivácqua e dá outras 

providências, que permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Ata em Votação: Ata da 29ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, realizada em 01 de dezembro de 2009. Aquele Vereador que estiver de acordo 

permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 07 (sete) votos 

favoráveis contra uma abstenção do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Em seguida, o Sr. 

Presidente abriu o Horário de Lideranças Partidárias concedendo a palavra ao Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Só Voltei a essa Tribuna Presidente, para parabenizar as pessoas 

que gostam do esporte, e as equipes e as comunidades que estiveram envolvidas nesse último final 

de semana, nas decisões do campeonato municipal. Parabenizar a toda diretoria de Água Preta, 

sagrou os campeões no sábado do campeonato de máster, o Nacional Beira Rio que sagrou-se  

campeão na equipe de aspirantes, e o Felipense que foi o grande campeão municipal de 2009. A 

essas equipes parabenizo pelo campeonato, mas tenho Presidente que fazer justiça a uma 

comunidade e a uma equipe que foi, se eu não foi campeã, mas pelo pouco que eu conheço de bola, 

foi disparado a melhor equipe do campeonato 2008 tanto na equipe aspirante como na equipe 

principal de São Pedro, unidade, aguerrida e chegou com mérito a final as duas equipes as duas 

equipes, infelizmente o futebol tem essas coisas que nem sempre vence o melhor, ou vence a equipe 

mais organizada. Então parabéns especial a equipe do São Pedro pela bela equipe que fez, pela bela 

competição que disputou, apenas não foi campeã, mas aos olhos da grande maioria que entende de 

futebol nesse município foi a equipe que melhor se preparou, que montou a melhor equipe, 

infelizmente foi vice - campeã no aspirante e também na equipe principal, mas com uma bela 

equipe digna e parabéns a todos os que representam a equipe do São Pedro na parte esportiv    a. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente eu retornei a 

essa Casa, em vista dos  projetos serem aprovados por essa Casa de Leis. E a grande preocupação 

que eu tenho é com essas obras, já que agente vê no passado, o exemplo do CRAS uma obra nova, 

agente vê a quadra de Linda Aurora com um peso de uma chuva, desabar a gente vê a escola do 

Alto Niterói que era para dois pavimentos, quando foi construir teve que reforçar. Eu espero que a 
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empreiteira, que a Prefeitura na hora de licitar, essas obras possam ter fiscalização rigorosa, porque 

o dinheiro público não pode ser gasto mal gasto. É isso que eu espero, estamos aqui para fiscalizar. 

A empreiteira que pegar essas obras, a Creche, que possa fazer uma obra com capacidade para o 

nosso povo, para não se fazer uma coisa duas vezes. Essa é a grande preocupação que eu tenho, 

com a firma, com a empreiteira que vai pegar essas obras, e nós vamos estar acompanhado. E queria 

deixar aqui, um pedido ao Grande Líder, que os projetos possam chegar aqui com antecedência, tem 

projetos que foi protocolado na Casa ontem e nós votamos hoje. Então mostra que agente quer 

parceria, mas esperamos que a partir do ano que vem os projetos cheguem com antecedência. Eu 

queria deixar aqui os meus parabéns a Sandra esposa do saudoso Lauro Lima, foi eleita domingo 

Presidenta da 3ª. Idade aqui no centro comunitário, e desejar a ela boa sorte, e que ela possa 

conduzir aqueles trabalhos, que o povo possa estar muito feliz com a 3º idade. E deixar aqui 

também a Maria Perpétua por cinco anos ficou de frente daquela entidade e tão bem conduziu, e que 

possamos estar lá no ano que vem juntos dançando aquele forró gostoso. E desejar em todos os 

Vereadores, a cada morador de Atílio Vivácqua que está nos ouvindo, um Natal cheio de paz, cheio 

de fraternidade, cheio de amor, e que o Ano Novo que se inicia, realmente se inicie com paz, com 

muita tranqüilidade e com muita saúde para todo o nosso povo de Atílio Vivácqua e para todo o 

povo desse país. Muito obrigado Presidente, parabéns pelo trabalho que Vossa Excelência conduziu 

nesse ano, realmente eu não conhecia a competência, a transparência que Vossa Excelência deixou 

para a população, e que no ano de 2010, que ela possa ser mais ainda e que Vossa Excelência 

consiga colocar a TV Câmara funcionando de uma maneira ou de outra, que ponha rádio para poder 

transmitir para aquelas pessoas que não tem televisão, mas tem o rádio para ouvir o que passar aqui 

por essa Casa. É isso que eu desejo a todos vocês, muito obrigado e boa noite. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Sr. Presidente eu só retornei a essa 

Tribuna, para estar desejando a todos nossos funcionários da Casa um Feliz Natal, um próspero Ano 

Novo, cheio de paz, cheio de alegrias e para o Sr. Presidente e a todos que compõem essa Mesa, 

também um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Nossos Vereadores, Vereadoras a todos os 

nossos amigos que se encontra aqui nessa noite, também um Feliz Natal, a todos os nossos 

internautas também, que Deus possa estar abençoando, par que possam ter um natal feliz e a entrada 

de um ano novo também feliz e de paz, quero também deixar aqui bem claro para as pessoas 
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presentes para os nossos Vereadores de situação a administração que nós levamos nome que somos 

oposições, mas vocês tiveram observando os nossos discursos, nossas colocações, e nós ficamos até 

um pouco triste, por que no decorrer do ano, muitas das vezes ouvimos alguns colegas dizer, que os 

Vereadores de oposição estão querendo prender a administração, atrapalhar o andamento, e vocês 

puderam observar hoje que aprovamos 17 (dezessete) projetos, sendo aprovados por essa Casa e por 

esse Vereador que vos fala e por todos os Vereadores que forame eleitos na oposição, estamos aqui 

para lutar em prol do nosso povo. E quero aqui reforçar a palavra do nosso amigo e companheiro 

Vereador Antônio Leal Scarpi e pedir ao Líder do Prefeito que possa estar observando bem de perto 

essas construções, por que realmente as empreiteiras prestam um serviço rápido e muitas das vezes 

usam materiais que não são adequados para as construções, que essa Casa possa acompanhar de 

perto que o Líder do Prefeito juntamente com o Executivo, possa olhar de perto essas obras, por que 

realmente é dinheiro público e precisa ser bem aplicado. Que Deus abençoe a todos e que todos 

tenham uma noite feliz e muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero aqui nesta noite desejar ao povo do nosso 

município um Feliz Natal um próspero Ano Novo com muita paz, com muitas realizações e muita 

saúde. Quero agradecer a Deus por tudo que ele faz na nossa vida, as coisas boas e as coisas ruins, 

temos que dar graças a Deus. Então, eu quero agradecer a Deus pelos nossos trabalhos, quero 

agradecer a todos os Vereadores e Vereadoras, aqui nós somos democráticos, discutimos e estamos 

aqui para fazer o nosso papel de Vereador e de Vereadora, votar os projetos e assim foi feito, quero 

agradecer a todos. Um Feliz Natal a todos, quero dizer ao colega Vereador Mário, obrigado por suas 

palavras, disse que alguns Vereadores as  vezes sempre falam, mas aqui nós Vereadores, colegas, 

nós somos democráticos, todo mundo fala e depois ficamos bem, conversamos e demonstramos a 

nossa ética política. Então é isso, é fazer o nosso trabalho. Muito obrigado a todos e a até a próxima 

se Deus quiser, novamente estaremos aqui com a força do Espírito Santo para lutar para o nosso 

povo. O Sr. Presidente disse: Eu gostaria de antes de dar por encerrado, eu gostaria de fazer uma 

colocação, mas como é de hábito meu, eu gosto de ser igual aos Vereadores eu gosto de falar na 

Tribuna, por que a gente não faz a diferença nesta Casa um Presidente, a Mesa Diretora sem o 

Plenário não consegue ter êxito de nada. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França 

Brito concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Saudar a todos os 
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Vereadores, especial ao Vereador Mário assumindo a Presidência, sempre que a gente precisa. 

Obrigado Vereador por me contemplar o prazer de trabalhar com o senhor esse ano, foi muito 

aproveitável na minha caminhada política, na minha caminhada pessoal, de ter ganhado um amigo 

de ampla importância no meu viver, sua amizade me fez muito bem, nas horas as vezes que a gente 

mais precisa a gente ver um simples pronunciamento, um simples afeto que vale muito na 

dificuldade do homem público, principalmente um homem público polêmico. Obrigado meu Vice, 

de coração aberto, felizes os Presidentes e o Prefeito que tem vice da sua performance, por que 

sempre que precisamos esteve presente, nos momentos difíceis, nos momentos fáceis, mas o 

importante é a presença e o manifesto de apoio também a mim e a nossa administração nessa Mesa 

Diretora. Obrigado Vereadora Gessiléa, pelo seu perfil nessa Casa, pela sua autenticidade da sua 

vontade de estar sempre querendo aprender para passar coisas boas para o povo. Obrigado Vereador 

Romildo Sérgio parceiro de partido, amigo de caminhadas, independente de conhecimentos 

políticos, tenho um respeito muito grande por Vossa Excelência. Pude aprender muito com o 

senhor, e às vezes pudera o senhor ter aprendido comigo. Obrigado Vereadora Sandra pelo seu 

perfil nessa Casa, engrandece a gente, as pessoas têm que ser firme nas colocações e não deve se 

levar pelo perfil do próximo. Obrigado por esse ano, Antônio Venturi parceiro incansável na luta do 

parlamento, sempre valorizando essa Casa. Vereador Gipão, se fosse fazer um relatório de elogios, 

com certeza o senhor estaria no patamar mais alto, mas sei da sua sensibilidade para comigo, da sua 

seriedade e da sua torcida para que tudo de certo nessa Casa, você fez muito parte do crescimento 

desse legislativo esse ano. Então eu só tenho que agradecer e dizer que em 2010 iremos fazer muito 

mais, por que pessoas que nos dão simples toques, que esses toques não são pessoais e sim 

profissionais, nos elevam muito a fazer tudo de bom que o povo merece e sempre levando essa Casa 

em contemplação do seu lugar merecedor que é um lugar de respeito na sociedade. Vereadora 

Graceli tivemos diversos problemas de discurso na gestão passada, mas diante mão o que tenho para 

falar para senhora é desculpe-me,  aprendi e a admirá-la, do fundo do meu coração pela forma de 

tratamento com a população, principalmente com a população mais carente. E nunca se sentou 

comigo para pedir nada pessoalmente do seu eu, sempre pedindo para população carente, isso me 

engrandece, por que essa Casa não se corrompeu e não se vendeu, ela manteve o perfil e aprovou 

tudo que veio dentro da legalidade, dentro das legitimidades e dentro da melhor performance 
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possível, deixando o parlamento acima de tudo. Dr. Moacyr é gratificante tê-lo esse ano comigo, 

com certeza em qualquer instância da minha vida política que eu chegar com certeza eu terei prazer 

de tê-lo do meu lado, por que eu nunca vi na minha vida pública, na vida jurídica pública, um 

homem de tanta seriedade conduzir uma área da Câmara, juridicamente falando com os nossos 

projetos. Então, sensibilizado da confiança, sensibilidade da amizade, eu gostaria de deixar á 

público, eu te amo cara, você fez parte do meu mandato, você fez parte da minha gestão; e com 

certeza esse parlamento cresceu muito, com a sua inovação, com as suas pesquisas e principalmente 

com a sua seguridade para que os Vereadores se sintam a vontade de estar votando. Vejo nisso, uma 

cosia inédita na historia do parlamento, por que nunca uma Mesa Diretora foi tão apreciada como 

foi pelo Sr. esse ano. Abraçando o Senhor, dizendo que amo o seu profissionalismo, que amo a sua 

pessoa, que tenho o senhor no ciclo de amizade na minha vida. Muita consideração, não consigo ver 

um irmão meu com tanta intimidade, respeito e amor igual eu tenho ao senhor. Mas isso é Deus que 

coloca para a gente e o que vem para a gente é da gente, não veio para mais ninguém. Feliz da 

pessoa que tem o senhor como amigo, como irmão, como qualquer forma que Deus queira na vida 

de cada um. Então abraçando o Senhor eu abraço o nosso departamento jurídico, que 

incansavelmente dentro das suas possibilidades trabalharam para essa Casa. Dr. Carlos da sua 

forma, com Vereadores que lhe procuraram. Dr.ª Daiane ao público e o Senhor no trâmite interno, 

parabéns elevado a todo o jurídico da Casa. Eu não vou citar o nome de cada servidor, mas vou citar 

o nome de todos e fazer a minha homenagem especial. Ezequiel, Érika, Quézia, Jorge Máximo, 

Maryana, Fernanda, Jhonny , Andressa. Jéssica, Vania, Suelem, Roseni, Vanuza, Drª. Daiane, Dr. 

Carlos, Léo do Fórum, não trabalha conosco mais presta um serviço por todos, que o Juiz até pediu 

a recontratação do mesmo. Eu quero dizer a vocês a vitoria é nossa, esse ano a vitória é nossa, por 

que vocês trabalharam dentro dessa Casa; e não tem Presidente, não tem Vereador e não tem 

Prefeito que consiga fechar um ano tranqüilo, se não tiver uma equipe como eu tive, tenho certeza 

das nossas contas, tenho certeza do nosso jurídico, mas tenho certeza de uma forma concreta para 

falar, poucos tem o privilégio que eu tive ter tantos presentes de ter pessoas de confiança que me 

fizeram esse ano. Parabéns ao Legislativo, de todos os Vereadores a vocês, que as vezes não 

mencionaram, as vezes até pela forma corrida de falar, mas o coração de cada um sabe o perfil de 

cada um de vocês nessa Casa, sem exceção, vocês são 1.000 (mil). Obrigado de coração e que em 
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2010 possamos trabalhar ainda mais, mas no intuito de falar. Estamos fazendo única e 

exclusivamente o que o povo tem de necessário, fazendo juízo ao dinheiro público e trabalhando 

para essa população merecedora. Amo vocês de coração e obrigado por esse ano, de todo o 

parlamento. A todas as pessoas que vieram nessa Casa, aqueles que nos assiste pela internet, leve a 

mensagem do Presidente ao povo de Atílio Vivácqua, o nosso papel é para vocês, a nossa vontade, 

o nosso intuito é para vocês, eu não tenho vaidade pessoal, só tem uma coisa que eu tenho vontade e 

se algum dia eu puder eu vou fazer por vocês que é trabalhar ainda mais, pedir a Deus que me de 

muita força. Aqueles que torcem por mim, com certeza vocês não terão decepção, por que eu leva 

as coisa pública muito à sério, eu tenho muita responsabilidade pelo que faço, aqueles que torceram 

contra mim, se quiserem ser humildes, podem torce para que de tudo certo, por que já deu esse ano, 

e com certeza, 2010 vai dar, o próximo Presidente que eu não sei quem vai ser que vai poder pegar 

essa Casa muito bem conduzida, muito bem enxuta e muito bem legalizada, por que o que estamos 

trabalhando, incansavelmente é mérito do povo. Então leve a mensagem ao povo de Atílio 

Vivácqua. Estou a inteira disposição de vocês, diuturnamente incansável, nas horas difíceis, nas 

horas dos sorrisos, nas horas dos choros, em qualquer uma das suas necessidades, estarei sempre de 

portas abertas, peço desculpas a alguém que às vezes espera agente um pouco, mas tem tramite 

interno, tem documentação a ser assinada, e não podemos de forma alguma de deixar a parte 

administrativa na parte política. Então estamos conduzindo e fazendo as duas com muita seriedade, 

com muito respeito ao dinheiro público. Que Deus possa conceder para você... Aquele que tem a 

mesa farta, com a melhor comida, para aquele que não tem nada para comer no dia de Natal, tenha 

fé, e peça a Deus que de um presente a vocês, acredite que as coisas vão melhorar, por que a gente 

perder a nossa esperança, nós pode perder a nossa vida. Um feliz Natal, mas bem de coração a 

vocês, não tem demagogia política, não tem nada, a todo o povo Atiliense, a todos os Vereadores e 

seus familiares, a todo o servidor, contem com esse Presidente e amigo Vereador Claudio. Não me 

esqueci do Daniel e do Toninho, por que eu não posso mencioná-los como funcionários. Ao Daniel 

e ao Toninho, eu tenho uma mensagem a dizer para vocês, parabéns Muqui por tê-los como filho, 

por que, vocês demonstraram esse ano que são 1.000 (mil) na questão profissional e técnica de 

filmagem, por que da forma que eu fui elogiado, por um dos maiores conhecedores de televisão que 

hoje saiu da A Gazeta e está na TV Sul, e falou que não vai ter trabalho nenhum de editar o DVD 
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que vocês gravam e passar em todos os lares através da TV Sul, por que o trabalho é de estremo 

profissionalismo e a gente paga, cobra, mas sabe-se que o que está pagando é de muita capacidade 

no profissionalismo da área dentro do nosso estado. Parabéns a vocês e obrigado por esse ano, com 

certeza e sem erro de dúvidas iremos trabalhar nos próximos anos que assim presidirmos essa Casa 

dentro dessa seriedade, e ainda mais, inovando e melhorando a cada dia, qualificando os Edis, na 

transparência e na divulgação dos trabalhos do mesmo. Obrigado Toninho, obrigado Daniel. Meu 

abraço e você, que me ajudam muito na caminhada desse ano. Falar do ano novo, eu quero dizer a 

vocês uma mensagem que eu sempre li na minha vida “Quem tem mel que de mel. Quem tem fel 

que de fel. Quem não tem nada que não de nada.” Mas não deixe de seu humano e respeitar o seu 

próximo. Um abraço no coração de cada um, um abraço apertado dessa Casa de Leis, a Câmara não 

é de Vereador e não é do Presidente, a Câmara é de vocês. Muito obrigado pelo apoio e contém 

comigo que em 2010 venhamos de 150 (cento e cinqüenta) aprovar, muitos mais projetos e criarmos 

projetos também nessa Casa para abraças todas e quais quer causas. A cada um de vocês leve um 

abraço a cada amigo que encontrar e fale a Câmara está parabenizando a você, por você existir e ser 

dono dela e pagar os seus impostos que são direcionados a nós que somos homens públicos. Muito 

obrigado a todos um abraço e falo com vocês contem comigo, porque com certeza estarei à 

disposição para atendê-los sempre que necessário e sempre se estiver na minha condição de fazer, 

por que se não tiver, todos me conhecem e sabem que eu não sei enganar a ninguém, eu sei fazer 

para você o que eu quero que você faça para mim. Eu amo vocês, boa noite e muito obrigado. Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, 

Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pela Sr. Presidente Vereador Claudio 

Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 22 de Dezembro de 2009. 

________________________________________________________________________________
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